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COMUNI € AT
în ziua de 24 iunie 1964 a avut loc plenara lărgită a 

(Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn.
La plenară au luat parte membrii și membrii supleanți 

ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
miniștrii, conducători ai unor instituții centrale și organi­
zații de masă, primii secretari ai Comitetelor regionale

HOTĂ
Comitetului Centra! al Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne cu 
privire la majorarea salariilor la toate categoriile de salariați, 
reducerea unor cote ale impozitului pe salarii și creșterea 
plafoanelor de salarii în funcție de care se acordă alocația 

de stat pentru copii
Succesele de seamă obținute de oamenii muncii din țara 

noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, în 
dezvoltarea economiei naționale creează condiții pentru 
luarea unor măsuri de sporire a veniturilor tuturor catego­
riilor de salariați.

înfăptuind politica partidului de industrializare socialistă 
a tării- de dezvoltare a agriculturii socialiste, muncitorii, in­
ginerii, tehnicienii, țăranii colectiviști și ceilalți oameni ai 
muncii, au obținut realizări importante în toate domeniile 
economiei noastre naționale. în perioada 1960—1963 produc­
ția industrială a sporit intr-un ritm mediu anual de 15 la sută, 
ceea ce a făcut posibil ca în anul 1963 producția industrială 
să fie, pe ansamblu, cu 74 la sută mai mare decît în anul 
1959. Calitatea și nivelul tehnic al produselor s-au îmbună­
tățit simțitor.

Față de anul 1959, productivitatea muncii in industrie a 
sporit în anul 1963 cu 37 la sută, iar prețul de cost a fost 
redus în măsură însemnată; numai în anul 1963 au fost ob­
ținute economii de aproape 700 milioane lei peste sarcina 
planificată de reducere a prețului de cost.

Ca urmare a măsurilor de majorare a salariilor, luate de 
partid și guvern în anii 1960—1962, veniturile salariaților au 
sporit în anul 1963 cu aproape 5 miliarde lei, în afară de fon­
durile de salarii alocate pentru creșterea numărului de sa­
lariați.

In vederea ridicării în continuare a nivelului de trai al 
oamenilor muncii, Comitetul Central al Partidului Muncito­
resc Romîn și Consiliul de Miniștri al R.P.R. au hotărît să 
pună în aplicare noi măsuri de majorare eșalonată a salari­
ilor, de reducere a unor cote ale impozitului pe salarii, pre­
cum și de creștere a plafoanelor în funcție de care se acordă 
alocația de stat pentru copii.

Pentru aducerea la îndeplinire a acestor măsuri, Comi­
tetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn și Consiliul de 
Miniștri al Republicii Populare Romîne

HOTĂRĂSC:
I. Cu privire la majorarea salariilor 

la toate categoriile de salariați:
1. Se vor majora salariile muncitorilor în medie cu 10 la 

sută. Pentru a se asigura o mai justă corelare a salariilor, 
creșterile se vor acorda diferențiat pe ramuri și categorii de 
calificare, între 8 și 12 la sută.

2. Se vor majora salariile personalului tehnic, ingine­
resc, economic, administrativ, precum și ale personalului de 
proiectare, în medie cu 10 la sută.

3. Se vor majora salariile tarifare ale personalului de 
specialitate după cum urmează :

— ale cadrelor didactice în medie cu 10 la sută; pentru 
învățători creșterea va fi în medie de 13 la sută, majorarea 
salariilor urmînd a fi mai accentuată pentru cadrele cu ve­
chime mai mare în învățămînt;

— ale cadrelor medico-sanitare în medie cu 10 la sută; 
-nentru cadrele medii sanitare creșterea va fi în medie de 13 
Ta sută, majorarea salariilor urmînd a fi mai accentuată pen­
tru cadrele cu vechime mai mare in munca sanitară;

— ale personalului de cercetare științifică în medie cu 
13 la sută ;

— ale personalului din presă și edituri în medie cu 10 
la sută

— ale personalului din justiție și procuratură, în medie 
cu 10 la sută;

— ale personalului din domeniul culturii, artei și din alte 
sectoare, in medie cu 10 la sută,

4. Se vor majora salariile cadrelor militare și militari­
zate din Ministerul Forțelor Armate și Ministerul Afacerilor 
Interne. în medie cu 18—19 la sută, ținîndu-se seama că sa­
lariile acestor cadre nu au crescut cu prilejul majorărilor de 
salarii efectuate în ultimii ani.

5. Aplicarea majorării salariilor tuturor categoriilor de 
salariați se va face eșalonat, începînd cu data de 1 august 
1964 și încheindu-se în cursul trimestrului IV/1965.

Pînă la sfîrșitul anului 1964 se vor majora salariile în 
următoarele ramuri și activități:

— In industria alimentară de la 1 august;
— In industria ușoară de la 1 septembrie;
— In învățămînt, pentru cadrele didactice din învăță- 

mîntul preșcolar și elementar (clasele I—IV) de la 1 septem­
brie ;

Prim secretar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn
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P.M.R., șefii secțiilor C.C. al P.M.R., redactori șefi ai zia­
relor centrale, alte cadre de partid și de stat.

Plenara C.C. al P.M.R. a examinat propunerile Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.R. privind majorarea salariilor Ia 
toate categoriile de salariați, reducerea unor cote ale impo­
zitului pe salarii, creșterea plafoanelor de salarii în funcție 
de care se acordă alocația de stat pentru copii și a adoptat 
hotărîri corespunzătoare.

— în industria materialelor de construcții, gospodăria 
comunală și prestările de servicii de la 1 octombrie ;

— în unitățile sanitare, pentru cadrele sanitare medii și 
inferioare de la 1 noiembrie;

— în silvicultură și industrializarea lemnului de la 1 de­
cembrie.

Aplicarea majorărilor de salarii pentru celelalte ramuri și 
activități se va face în cursul anului 1965 pe baza unui.grafic 
ce se va aproba de către Consiliul de Miniștri, începînd cu 
ramurile în care nivelul salariilor este mai redus în compa­
rație cu alte ramuri.

//. Cu privire la reducerea unor cote ale 
impozitului pe salarii:

1. Se vor micșora cotele impozitului pentru salariile cu­
prinse între 800 și 1 700 lei lunar.

Reducerea cotelor impozitului pe salarii însumează, la 
nivelul unui an Întreg, 340 milioane lei. j

III. Cu privire la creșterea plafoanelor 
de salarii in funcție de care se acordă 

alocația de stat pentru copii:
1. Plafoanele de salarii tarifare în funcție de care se 

acordă alocația de stat pentru copii, se majorează astfel:
— salariații cu salarii tarifare de pînă la 2 000 lei lunar

vor primi alocația pentru toți copiii; .
— salariații cu salarii tarifare între 2 001—2 500 lei lunar 

vor primi alocația începînd de la al doilea copil;
— salariații cu salarii tarifare între 2 501—3 000 lei lunar 

vor primi alocația începînd de la al treilea copil;
— salariații cu salarii tarifare între 3 001—3 500 lei lunar 

vor primi alocația începînd de la al patrulea copil.
2. Creșterea plafoanelor de salarii în funcție de care se 

acordă alocația de stat pentru copii se va efectua cu începere 
de la 1 august 1964, eșalonat pe ramuri și sectoare de acti­
vitate, concomitent cu majorarea salariilor.

IV. Punerea în aplicare a măsurilor arătate se va face 
pe bază de hotărîri ale Consiliului de Miniștri.

★
Ca urmare a aplicării măsurilor hotărîte, veniturile sala­

riaților vor spori cu circa 400 milioane lei în anul 1964 și cu 
3,8 miliarde lei în anul 1965; la nivelul unui an întreg sporul 
de venituri va fi de 6.8 miliarde lei.

Traducerea în viață a acestor hotărîri de sporire a veni­
turilor salariaților cere tuturor ministerelor, organelor cen­
trale economice și întreprinderilor să asigure măsurile nece­
sare pentru a realiza :

— depășirea prevederilor planului de stat pe 1964 la pro­
ducția industrială și agricolă și obținerea în continuare a unui 
ritm susținut de creștere a producției în anul 1965, pentru a 
crea în economie un volum sporit de mărfuri — mijloace de 
producție și bunuri de consum, de calitatea șl în sortimen­
tele cerute de piața internă și la export;

— creșterea continuă a productivității muncii și mobili­
zarea cit mai completă a rezervelor în domeniul reducerii 
prețului de cost al produselor, astfel încît îmbunătățirea sa­
larizării să aibă loc concomitent cu creșterea acumulărilor 
statului și a posibilităților sale de a dezvolta în continuare 
economia națională în ansamblul său ;

— continuarea acțiunii de ridicare a calității produselor, 
element hotărîtor pentru satisfacerea cerințelor consumato­
rilor interni și pentru asigurarea de condiții competitive pe 
piața externă.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn și 
Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne își ex­
primă convingerea că muncitorii, personalul tehnic-ingine- 
resc. economic și administrativ, precum și cadrele de specia­
liști din toate întreprinderile și instituțiile republicii noastre 
vor întîmpina aceste măsuri de ridicare a veniturilor lor in- 
tensificîndu-și eforturile pentru realizarea sarcinilor planului 
de stat în toate domeniile, sporirea producției și a producti­
vității muncii, îmbunătățirea calității produselor, reducerea 
prețului de cost.

Organelor și organizațiilor de partid, sindicale și de 
U.T.M. le revine îndatorirea de a desfășura o intensă muncă 
organizatorică și politică în rîndurile oamenilor muncii, pen­
tru a obține noi succese în înfăptuirea politicii partidului și a 
guvernului de dezvoltare a economiei naționale, de ridicare 
continuă a nivelului de trai material și cultural, pentru în­
florirea patriei noastre socialiste.

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE MAURER

CU PLANUL SEMESTRIAL 
ÎNDEPLINIT

întreprinderile din 
indMtria cimentului

Muncitorii din industria cimentu­
lui și-au îndeplinit înainte de termen 
planul de producție pe primul se­
mestru al anului. Acest succes este 
rezultatul punerii în funcțiune a 
unor linii de mare capacitate la fa­
bricile din Medgidia, Bicaz și Turda, 
modernizării utilajelor și folosirii 
lor mai eficiente.

Anul acesta au fost realizate noi 
tipuri de ciment cu caracteristici 
superioare, printre care cimentul 
Rim-200 care la 24 ore după turnare 
capătă o rezistență de 200 kg pe 
m.p. In felul acesta se reduce terme­
nul de execuție a diferitelor con­
strucții. Astfel, în prezent se produc 
17 tipufi-.de ciment pentru industria 
de construcții petrolieră și pentru 
alte ramuri ale economiei naționale.

Producția de ciment, obținută în 
primele - șase luni ale acestui an 
depășește pe cea realizată în între­
gul an 1956. (Agerpres).

Fabrica de antibiotice din Iași
IAȘI (coresp. R. I.). — La capătul 

unei însuflețite întreceri, harnicul 
colectiv al fabricii de antibiotice din 
Iași a raportat realizarea angajamen­
telor luate în cinstea celei de a 20-a 
aniversări a eliberării patriei noas­
tre. Planul producției industriale pe 
primul semestru al anului a fost rea­
lizat cu 6 zile înainte de termen ob- 
ținîndu-se peste sarcinile prevăzute 
produse în valoare de 8 526 000 lei. In 
această perioadă productivitatea 
muncii a înregistrat o creștere de 
1,11 la sută față de indicii planifi­
cați. In bilanțul realizărilor acestei 
întreprinderi sînt înscrise de aseme­
nea economii suplimentare la costu­
rile de producție însumînd 900 000 
lei, precum și 3 536 000 lei beneficii 
peste plan.

Trustul regional
de construcții brașov

Desfășurînd cu însuflețire pe toa­
te șantierele întrecerea socialistă în 
cinstea celei de a 20-a aniversări a 
eliberării patriei, lucrătorii Trustului 
regional de construcții Brașov și-au 
îndeplinit planul producției globale 
pe primul semestru la data de 21 iu­
nie. Pînă la 21 iunie grupele de șan­
tiere din cadrul T.R.C. Brașov au 
dat in folosință o serie de obiective 
printre care: 113 apartamente la
Mediaș, 40 la Sighișoara, 21 la Sibiu, 
20 la Cisnădie, 20 la Făgăraș, 110 la 
Brașov, 35 la Tohan, stația de îmbu- 
teliere a apei minerale Vîrghiș și 
casa de cultură Tg. Secuiesc. In pre­
zent întrecerea continuă cu același 
entuziasm.

Industria locală 
din regiunea Crlșana

ORADEA (coresp. R. I.). — Toate 
cele 13 întreprinderi de industrie

țile amintite au 'dat peste plan pros 
duse în valoare de 4 milioane de 
lei. Totodată, s-au realizat economii 
suplimentare de 539.000 lei.

locală din regiunea Crișana au în­
deplinit înainte de termen planul 
de producție pe primul semestru al 
anului. Pînă la această dată, unită- I

Sporesc productivitatea muncii
Colectivul uzinelor „Timpuri noi“ din Capitală, antrenat în între­
cerea socialistă ce se desfășoară în cinstea ceiei de a 20-a ani­
versări a eliberării patriei, a obținut pe prima perioadă a anului 
rezultate deosebite. Astfel, productivitatea muncii a crescut în 
cinci luni cu 6,3 la sută peste sarcina de plan. La aceasta și-au 
adus contribuția și măsurile luate pentru o mai bună organizare 
a producției cum sînt: așezarea mașinilor în flux tehnologic, in­
troducerea topirii fontei la cuptoare electrice, montarea de noi 
utilaje etc. în clișeu : Un aspect din secția prelucrări mecanice și 

montaj. Foto : AGERPRES

La siriusul grinelor
E dimineață. Inginera Agripina Bădescu 

a sosit prima în lanurile gospodăriei co­
lective din Zimnicea să urmărească stadiul 
de coacere a păioaselor. După ce a împăr­
țit echipele de colectiviști la secerișul or­
zului, s-a oprit la punctul Ulmulețu, un 
platou înalt de pe marginea Dunării, unde 
începea secerișul griului. Cele 10 echipe 
din brigăzile de cîmp 1 și 2 au organizat 
o adevărată întrecere la recoltat. Pînă la 
amiază, cînd s-au adăpostit la umbra sal- 
cîmilor de la capul holdei, au secerat pri­
mele 10 hectare de grîu din noua recoltă. 
Alți oameni din brigăzile de cîmp se în­
trec la seceriș în lanurile de orz. In nu­
mai două zile de lucru ei au terminat 
recoltatul acestei culturi pe întreaga su­
prafață dc 29 hectare. Și aceasta cu 10 
zile mai devreme față de anul trecut.

Pe panoul de onoare al fruntașilor la 
seceriș, care a apărut în ediție nouă în 
curtea colectivei se pot vedea multe nume. 
Sînt ale comuniștilor Petre P. Ștefănescu, 
Marin Mitrtiș și ale multor altora.

In lanurile vecine, aparținînd gospodă­
riei colective „Partizanul roșu" din aceeași 
localitate, care a terminat recoltatul orzu­
lui prima pe raion, terenul a și fost eli­
berat de snopi. Mecanizatorii din brigada

nr. 25 a S.M.T. Ulmulețu au făcut arătură 
de vară și au pornit la însămînțatul cul­
turilor duble. $i aici pămînjul va rodi 
anul acesta a doua oară. Tractoriștii Nico- 
lae Constanținescu și mezinul brigăzii, Pe­
tre Drăgan, elevi la școala de mecanici 
agricoli din Roșiorii de Vede, care au fost 
repartizați să lucreze aici în această cam­
panie, au arat și semănat pînă la vremea 
primului peste 8 hectare de teren.

în marea de aur a holdelor ce se-ntind 
pe malul Borcei, se văd plutind siluetele 
argintii ale combinelor. Mecanizatorii de la 
S.M.T. Făcăeni sînt primii în raionul Fe­
tești care au intrat ieri cu combinele în 
lanurile de orz ale gospodăriilor colective 
din Făcăeni și Bordușani. în prima zi ei 
au recoltat cu mașinile peste 30 de hec­
tare cu orz și așteaptă ca în zilele viitoare 
să intre în lanurile de grîu.

...La ora cînd apar aceste rînduri, patru 
combine ale S.M.T. Lehliu din raionul cu 
același nume înaintează în lanurile de orz 
ale gospodăriei colective din comuna Dor 
Mărunt. Bărăganul trăiește zile febrile, 
zilele pline ale culesului.

VIOREL LUPU
corespondentul „Romîniei libere*4
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Neobosiți cercetători 
ai adîncurilor

Departe de a avea un caracter sezonier, activitatea 
geologilor se desfășoară totuși cu precădere în lunile de 
vară. De cum a dat firul ierbii și pînă toamna tîrziu, 
peisajul munților sau al șesurilor este completat de acești 
neobosiți cercetători, căutători de bogății din cele mai 
diferite, purtînd în sacii de călătorie zeci de kilograme de 
aparate, de instalații — uneori adevărate micro-la- 
boratoare.
Toată această activitate pe care 

o desfășoară cu pasiune geologii 
este subordonată unui scop foarte 
precis : descifrarea mai bună a di­
feritelor probleme geologice, deter­
minarea de noi și noi zăcăminte de 
substanțe minerale utile, necesare 
dezvoltării economiei noastre socia­
liste. Deschizînd discuția purtată cu 
redactorul nostru I. Deleanu, tova­
rășul profesor VIRGIL IANOVICI, 
vicepreședinte al Comitetului geo­
logic, ne-a spus:

— Directivele Congresului al 
III-lea al P.M.R. precizează sarci­
nile în domeniul cercetărilor geo­
logice, volumul acestora depășind 
în planul șesenal cu 65—70 la sută 
volurriul realizat în 6 ani anteriori. 
Pentru cercetările geologice a fost 
afectată importanta sumă de 12 mi­
liarde lei dintre care, cca. 2 miliar­
de sînt destinați înzestrării cu uti­
laje și aparate moderne, fapt ce con­
firmă efortul făcut de statul nostru 
pentru a asigura economia naționa­
lă cu resursele necesare de materii 
prime.

Printre sarcinile trasate geologi­
lor în cursul șesenalului; de mare 
importanță este sporirea eficienței 
lucrărilor geologice, în vederea 
realizării de economii în bani și 
materiale, în vederea măririi într-un 
timp mai scurt a rezervelor de sub­
stanțe minerale utile.

Eficiența lucrărilor geologice se 
asigură necontenit prin ridicarea 
nivelului profesional, prin experi­
ența pe .care geologii o cîștigă în 
fiecare, an, prin îndrumarea perma­
nentă a celor mai tineri de către cei

tasiu și de magneziu. în zonele unde 
în adînaune’se găsesc acumulări de 
astfel de substanțe, este posibilă, 
prin metoda hidrogeochimică, deli­
mitarea la suprafață a unor sectoare 
mai restrînse, care în profunzime 
corespund unor zăcăminte de pota­
siu și ,de magneziu. Asemenea pros­
pecțiuni s-au făcut, cu bune rezul­
tate în zona miocenă a Carpaților 
orientali-

— Ne vorbeați de folosirea în 
activitatea geologică a unor me­
tode complexe de cercetare și 
explorare.. în afara celor amin-, 
tite pînă acum, s-au mai folosit 
și altele ?

— Desigur. Pe lîngă folosirea me­
todelor clasice, în prospecțiunea 
geofizică s-au introdus, prin dotă­
rile făcute în uftimii ani, metode 
de cercetare geofizică în găurile de 
sondă, unde se folosesc pe larg în 
special metodele radiometrice. Cu 
ajutorul, acestora, se pot elimina 
într-o bună măsură carotajele me­
canice mai costisitoare și se pot ob­
ține informații mai precise privind 
localizarea în spațiu, în zonele 
adînci, a acumulărilor de substanțe 
minerale utile. Folosirea acestor 
metode a dat rezultate foarte bune 
în explorarea zăcămintelor de 
cărbuni, de petrol, de gaze natu­
rale, precum și a unor zăcăminte 
metalifere din Munții Apuseni.

— Directivele Congresului al 
III-lea afectau suma de două 
miliarde lei pentru înzestrarea 
cu noi aparate și utilaje mo­
derne. Ce ne puteți spune în 
legătură cu aceasta ?

— în ultimii ani, au fost impor­
tate asemenea aparate moderne, 
ceea ce a dus la o sporire a eficien­
ței economice a lucrărilor. Pe 
măsura înzestrării cu utilaj modern, 
s-a trecut la forajul cu sapa și cu 
carotiere cu diamante și la forajul 
cu aer care înlocuiește noroiul 
folosit în mod obișnuit la forajul

cu o experiență bogată — în lunile 
de teren prin vizite regulate de în­
drumare la fața locului — și prin 
atacarea diferitelor obiective de 
cercetări geologice cu metode cît 
mai complexe.

vicepreședinte
al Comitetului geologic

— Puteți să ne indicați cîteva 
dintre acestea, precum și efici­
ența aplicării lor ?

— în obținerea unei eficiențe 
sporite a lucrărilor geologice, pros­
pecțiunile geochimice și geofizice au 
un rol foarte important. Folosirea 
acestora ne ajută la delimitarea 
cu mai mare precizie a obiectivelor 
pentru care ar urma să se execute 
lucrări de explorare geologică mult 
mai costisitoare. Ca atare, în ulti­
mii ani, a fost lărgită prospecțiu­
nea geochimică a hidrocarburilor și 
prospecțiunea hidrogeochimică pen­
tru identificarea sectoarelor cu cea 
mai mare perspectivă pentru pros­
pectarea prin foraje a zăcămintelor 
de săruri de potasiu necesare dez­
voltării agriculturii din țara noas­
tră. Se știe, de pildă, că apele din 
regiunile bogate în săruri de pota­
siu prezintă un plus de ioni de po­ (Continuare în pag, 3-a)
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PE ȘANTIERELE DE
DIN BANAT
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Și în regiunea Banat s au deschis, anul acesta, noi șan­
tiere de locuințe; la Timișoara. Arad. Reșița, se vor da in 
folosința oamenilor muncii sute de apartamente Pînă nu de 
mult, pe șantierele de aci lucrurile nu au stat prea bine. 
Timpul ploios a dus la rămîneri in urmă în aproape toate loca­
litățile. De aceea, comitetul executiv al sfatului popular re­
gional, studiind, la tata locului, cu ajutorul specialiștilor, po­
sibilitățile existente, a preconizat măsuri eficiente care, tra­
duse în viață, au lichidat în cea mai mare parte întîrzierile.
Din punct de vedere organizato­

ric, s-a introdus obligativitatea dez­
baterii lunare (în cadrul brigăzilor, 
a echipelor și a șantierelor) a sta­
diului lucrărilor, fapt care a dus la 
evitarea persistării deficientelor de 
aprovizionare și de ritm. Pe de altă 
parte, la nivel regional s-au întoc­
mit grafice lunare pe obiective, gra­
fice care permit organelor tehnice 
ale comitetului executiv să se orien­
teze spre acele lucrări unde se ma­
nifestă tendințe de întîrzieri. Mem­
brii comitetului executiv răspund, 
fiecare în parte, de cite un grup de 
șantiere, urmărind zilnic, prin con­
trol direct, desfășurarea muncii; ast­
fel ei au posibilitatea să întreprindă 
acțiuni menite să grăbească ritmul 
de construcție.

Mecanizare, ritm, calitate
S-au inițiat apoi o seamă de 

acțiuni pentru intensificarea ritmu­
lui și îmbunătățirea calității con­
strucției de locuințe, punîndu-se 
accent, îndeosebi, pe mărirea gra­
dului de mecanizare a lucrări­
lor. Cîteva exemple ilustrează pre­
ocuparea organelor locale din regiu­
nea Banat, în direcția aminti­
tă. Pe șantierul din zona tipografii­
lor din orașul Timișoara, — unde 
se înalță, pentru început, nouă 
blocuri — macaralele destinate ridi­
cării materialelor în timpul execu­
ției fazei de roșu au fost montate și 
puse în funcțiune încă de la începu­
tul efectuării săpăturilor pentru 
fundații. Cu ajutorul lor, se pot 
transporta — în bene metalice de 
mare capacitate, special construite 
— betonul și celelalte materiale și 
pe orizontală, eliminîndu-se munca 
cu roaba sau cu tomberonul. Un 
studiu al eficienței lucrului după 
acest sistem a arătat o reducere a 
consumului de manoperă la opera­
ția de turnare a betonului în fun­
dație cu circa 70 la sută, atunci cînd 
macaralele au funcționat în două 
schimburi. Extinsă apoi și pe alte 
șantiere, metoda aceasta a contri­
buit la accelerarea ritmului de 
construcție.

Tot pe șantierul blocurilor din 
zona tipografiilor, au apărut prime­
le conteinere concepute și realizate 
în cadrul Trustului regional de con­
strucții din Banat, conteinere cu a- 
jutorul cărora s-a îmbunătățit sim­
țitor munca de manipulare a cără­
mizilor, productivitatea fiind mult 
mărită. Apoi, pentru o mai opera­
tivă aprovizionare a șantierelor, pe 
lîngă înzestrarea întreprinderilor cu 
5 stingătoare mecanice de var, s-au 
executat, de către tehnicienii și in­
ginerii trustului, un sistem de grei- 
fere cu care se fac, mecanizat, scoa­

terea și încărcarea varului în auto­
basculante, reducîndu-se cu aproa­
pe trei sferturi timpul de lucru afec­
tat pentru operațiile respective. Și, 
firește, se cuvine a fi menționată, 
între măsurile preconizate și apli­
cate în vederea obținerii unui ritm 
viu de lucru, și extinderea folosirii 
prefabricatelor și semiprefabricate- 
lor. La Arad și Reșița, s-au și în­
ființat ateliere unde se execută se- 
mifabricarea centralizată a unor ma­
teriale — fasonarea armăturilor, 
confecționarea panourilor de co- 
fraje, prefabricarea șarpantelor, a 
elementelor de instalații etc — ate­
liere care lucrează pe baza unor 
grafice corelate cu cele ale șantie­
relor. Chiar treptele de mozaic și 
pardoselile, pe unele șantiere, nu se 
mai toarnă la fața locului, ci se 
confecționează sub formă de plăci 
prefabricate în ateliere anume ame­
najate.

Pentru extinderea acestor proce­
dee tehnice ce duc la însemnate eco­
nomii de manoperă și materiale, la 
Timișoara este gata de a intra în 
funcțiune o linie completă de fa­
bricație a plăcilor mozaicate, la 
Arad este în curs de instalare o li­
nie tehnologică de fibrobeton desti­
nat pardoselilor din parchet, iar la 
Moldova Nouă ce fac ultimele lu­
crări pentru darea în folosință a 
unui poligon de prefabricate nece­
sare șantierelor de locuințe de aci.

Cind graficul nu e 
respectat...

Acestea și alte măsuri au dus la 
cîștigarea în bună măsură a timpu­
lui pierdut și au făcut ca la majo­
ritatea blocurilor munca să se des­
fășoare conform graficelor întoc­
mite, iar la unele chiar, să se înre­
gistreze și avansuri, ceea ce va duce 
la darea lor în folosință înainte de 
termen.

Se pare însă că la unele faze de 
lucru, cum sînt finisările, tencuie- 
lile, învelitoarele etc., pe unele șan­
tiere nu s-au găsit încă cele mai 
eficace metode organizatorice și teh­
nice. Așa se explică rămînerea în 
urmă la lucrările de finisare a 
blocurilor din strada I. Georgescu 
și la blocul A-12 din zona tipogra­
fiilor. Tot în zona Tipografiilor, la 
blocurile B-l, B-2, B-3 și altele, 
unde lucrările s-au încadrat în gra­
fice pînă acum, o dată cu ajunge­
rea lor în faza învelitorilor, ritmul 
s-a încetinit, înregistrîndu-se întîr­
zieri de cîteva zile. De asemenea, în 
Arad, se impune recuperarea rămî- 
nerilor în urmă la blocurile B și C 
din strada Bolintineanu și la blocul 
A din Podgoria, unde ritmul de lu-

cru n-a atins prevederile graficelor 
din cauza lipsei de preocupare pen­
tru buna organizare a muncii echi­
pelor și brigăzilor.

Exigență sporită
în general vorbind, măsurile lua­

te de Comitetul executiv al sfatu­
lui popular regional, tehnica și ma­
terialele noi introduse de construc­
tori au mărit gradul de confort și 
au îmbunătățit calitatea locuințelor. 
Blocul B-2 din Lunca Bîrzavei din 
Reșița, primul dat în folosință din 
șirul celor ce alcătuiesc microraio- 
nul nr. 1 al noului oraș, are supra­
fața locuibilă mult mărită la limita 
superioară a normelor, este prevă­
zut cu numeroase spații de depozi­
tare (debara), dulapuri înzidite, în­
călzire centrală etc. Confortul și ca­
litatea sînt mult îmbunătățite și la 
noile locuințe din Timișoara, Arad, 
Lugoj, înălțate în ultimul timp. To­
tuși, nu putem să nu atragem aten­
ția asupra sporirii exigenței, în pri­
mul rînd a constructorilor și con­
trolorilor de calitate ai trustului și, 
apoi, a beneficiarilor. Aceasta, de­
oarece, pe alocuri, se mai rrianifestă 
atitudini de neglijență și nepăsare 
față de calitate. La Arad, bunăoară, 
la unul din blocurile de pe strada 
Bolintineanu, instalația electrică nu 
s-a făcut conform normativelor, iar 
la altele, de data aceasta din Lunca 
Bîrzavei, a Reșiței, etanșeitatea din­
tre tocul ferestrelor și pereți este 
necorespunzătoare, deoarece, vata 
minerală nu se îndeasă pînă la 
refuz. Exemple de acest fel dovedesc 
că și în direcția calității sînt nece-
sare măsuri practice și operative, 
menite să ducă la îmbunătățirea lu­
crărilor în toate fazele de lucru.

VIRGIL LAZAR

Complex de deservire
în cartierul Giurgiului din Capitală s-a construit un complex 
modern al cooperației meșteșugărești. în cadrul complexului a 
început să funcționeze unitățile de croitorie femei și bărbați, len­
jerie, reparații încălțăminte și tapițerie. în prezent se lucrează la 
montarea mobilierului în secțiile de frizerie, coafură și cosmeti­
că. reparații televizoare, foto, obiecte de uz casnic, «narochinărie, 
blănărie și mobilă care urmează să fie deschise pînă la data de 

28 iunie a.c.
Foto : ION POPOVICI

Gospodarii orașului
BOTOȘANI (coresp. R. 1) Despre 

deputatul Vasile Mihalache din cir­
cumscripția 68 a orașului Botoșani 
se povestește că este cel mai gos­
podar om din cartier. Strada era 
inundabilă. El a antrenat cetățenii 
și strada a fost reparată, partea ca­
rosabilă ridicată, iar cu sprijinul 
sfatului popular al orașului s-a tur­
nat asfaltul.

Lipseau gardurile în circumscrip­
ție. Deputatul a venit cu ideia ame­
najării unei mici pepiniere (30 ari), 
pe care el a semănat-o și o îngrijește 
Au apărut garduri vii. plop; orna­
mentali. iar din surplusul pepinierei 
vor folosi și circumscripțiile vecine. 
Circumscripția nu era alimentată 
cu apă. Deputatul s-a dus la. sfatul 
popular orășănesc și a cerut sprijin. 
Prin muncă patriotică circumscrip­
ția a fost alimentată cu apă, fiind

racordată la conducta din apro­
piere.

Circumscripția deputatului Vasile 
Mihalache a primit Steagul de frun­
tașă, Pe merit. Cum pe merit l-au 
primit și circumscripțiile nr. 8 și 
56 ale deputaților Ion Strugaru și 
Gheorghe Odagiu. la fel de buni 
gospodari și de entuziaști.

Acțiunile de muncă patriotică s-au 
extins în întregul oraș. Noul traseu 
Botoșani-Curtești. cabana din pădu­
rea Rediu, spațiile verzi (însumînd 
20 hectare) parcul și orășelul copii­
lor, modernizarea străzilor Drâgoș 
Vodă și Dobrogeanu Gherea, refa­
cerea șoselei spre Săveni — iată tot 
atîtea obiective la înfăptuirea că­
rora au participat mii de cetățeni 
ai orașului, lucrările efectuate de 
ei valorînd aproape 1 milion de lei.

Viitori 
pictori ?

Copiii din cercui 
de artă plastică 
Finanțe — Bănci 
merg adeseori pe 
teren cu instruc­
torul lor. Ej sînt 
elevi Ia școala 
medie nr. 4 „Au­
rel Vlaicu". în 
clișeul nostru, un 
aspect de la cer­
cul de artă plas­

tică.
Foto :

SORIN DAN

A.Bs* 
TEATRU

MEMENTO
Spărgătorul de nuclt

Teatrul de operă 3Î 
balet (16.48.2J), ora 
19,30, Maria Stuart: 
Teatrul national „I. 
L. Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), 
ora 19; Cum vă pla­
ce: Teatrul „Lucia

Sturdza B-ulandra", b-dul Schitu-Măgurea- 
nu nr. 1. (14.60.60), ora 19,30; Casa cu 
două intrări: Teatrul „C. I. Nottara", la 
parcul Herăstrău, ora 20; Steaua polară : 
Teatrul „C. I. Nottara", la grădina Arlus, 
str. Batiște nr 14, ora 20; Băiat bun dar 
cu lipsuri : Teatrul muncitoresc C.F.R., în 
parcul Nicolae Bălcescu, ora 19,30; Eu și 
materia moartă: Teatrul Țăndărică, sala 
Academiei (15 87 37), ora 20,30, Revista 
comorilor* Teatrul „C.. Tanase", sala Sa­
voy (15.56.78), ora 17 și ora 20. Și băieții 
și felele: Teatrul „C. Tunase", la grădina 
Boema, ora 20; Formula magica; Circul 
de stat (11.01.20), ora 20.

Madame Sans- 
Gene Patria (tel. 
11 86 25). orele: 9.45 
- 12 - 14,15 —

- ---- 16,30 - 19 - 21.15;IN FM A Asasinul din cartea
■ WLIVIPĂ de tcIef<,n : Republi-

Descoperiri arheologice
DEVA (coresp. R. 1.). — în hotarul 

satului Ardeu din raionul Orăștie, 
pe dealul denumit Cetățuia, s-a 
identificat recent urmele unei inte­
resante așezări dacice fortificată, de 
tipul cetăților dacice, din munții 
Orăștiei. S-a stabilit că este vorba 
de o fortificație din piatră fasona­
tă specifică orînduirii dacice de pe 
vremea lui Buerebista—Decebal. Tot
în aceiași zonă, în satul Bozeș, au 
fost descoperite 50 de monede da­
cice din argint, dintre cele mai 
vechi tipuri de monede bătute pe 
teritoriul tării noastre.

-..................oo

SUBIECTE 
DE REPORTAJ

Cîteva fapte culese ieri din unită­
țile medico-sanitare, ar putea să fie 
fiecare în parte, obiectul unui re­
portaj...

Primul s-ar fi intitulat: „PACI­
ENTA DIN ȘOIMENI". Sîntem la 
clinica nr. 1 din Cluj condusă de 
prof. univ. Aurel Nana. Echipa de 
medici specialiști din care fac parte 
și conferențiarii universitari Crișan 
Mirciociu, Toader Martin și Tlberiu 
Leitersdorfer se pregătește să efec­
tueze o operație pe inimă. Pacienta : 
colectivista Anica Cosarca, din Șoi- 
meni. Policlinica dispune de o apara­
tură ultramodernă ca aparate de 
narcoză, electrocardiograf, electro- 
encefalograf și altele. După cîteva 
ore stăm de vorbă cu colectivista 
din Șoimeni. Operația a reușit...

Corespondentul care ne-a relatat 
amănunte despre operația efectuată 
în noaptea trecută la spitalul din 
Giurgiu și-ar fi intitulat repor­
tajul „DOI MEDICI". La miezul 
nopții a fost adus un bolnav: ce­
tățeanul Neagu Coșoiu, în etate de 
53 de ani. Diagnosticul: ulcer per­
forat, cu stare gravă de șoc. După 
reanimarea de aproape trei ore cu 
singe și plasmă, este adus pe masa 
de operație. Dr. Iliescu Șerban, me­
dicul primar chirurg, operează cu 
calm. Alături de el soția sa, dr. 
Angela Iliescu. Două ore și jumă­
tate a durat în noaptea aceia opera­
ția încununată cu succes.

Următorul fapt relatat pe larg ar 
fi purtat titlul: „URAREA DOC­
TORULUI". O mașină de la I S.P.C.

Mangalia, trece poarta spitalului de 
adulți din Constanta. Kalopoti Iosif, 
tîmplar la I.R.I.L. „Banatul" din 
Timișoara, venit la odihnă pe lito­
ral este adus pentru o intervenție 
chirurgicală: apendicită . perforată, 
cu peritonită. Tirziu, cînd geana de 
lihnind a zorilor se strecura prin 
fereastra larg deschisă, dr. Pană 
Vasile care a efectuat intervenția 
exclamă cu satisfacție:

— Ești gata operat. Peste cîteva 
zile, vei fi din nou în stațiune. Con­
cediu plăcut...

Să însemnăm un alt titlu „AL 10 
COPIL". Făget, o așezare din 
Banat- Ora 23. Comuna e liniștită, 
ca de obicei, în nopțile de vară 
Numai la maternitate ard luminile. 
Ca de obicei nimeni nu bănuie însă 
agitația din salonul medicului de 
gardă. Adusă de la fabrica de sticlă 
din Tomești în ajunul unei noi 
nașteri, muncitoarea Elisabeta Pra 
gay, prezenta o stare destul de 
gravă. Medicul primar Eugen Duda, 
la datorie, supraveghează bolnava. 
Constatările i-au întărit bănuielile 
asupra gravității cazului. Ajuta* de 
surorile de serviciu, medicul oprește 
hemoragia. Ore de încordare, de 
muncă, de răspundere.

Două vieți erau în pericol. Grija 
personalului sanitar și condițiile 
optime existente și la acest spital 
din marginea regiunii, au salvat cele 
două vieți. S-a născut, în noaptea 
aceia, o fetiță dolofană, căreia mama 
a dorit să-i fie dat numele de Eva.

Juriul Festivalului 
la lucru

Calendarul își risipește cite o filă, 
cu punctualitate exemplară, la răs- 
pîntia nocturnă dintre două zile de 
vizionare și alte preocupări festiva- 
lo-estivale. Dar, cu trecerea a fie­
căreia dintre ele, o întrebare devine 
tot mai insistentă : cine vor fi pre- 
miații ?

Seara, înainte de începerea spec­
tacolelor, cînd operatorii „Jurnalu­
lui de actualități", ai televiziunii 
precum și fotoreporterii ziarelor în­
dreaptă jetul sclipitor al lămpilor 
electronice spre rîndul rezervat 
membrilor juriului, priviri curioase 
încearcă să-și for­
muleze răspunsul 
privind figurile 
concentrate ale 
celor chemați să 
alcătuiască pal­
maresul.

O discuție im­
parțială este păs­
trată cu strășnicie 
asupra opiniilor 
hotărîtoare. Ceea 
ce nu înseamnă 
că, membrii juriu­
lui arborează faimoasa răceală aca­
demică, lucru de altfel imposibil în 
căldura de aici. Dimpotrivă.

— La ședința de constituire de la 
începutul săptămînii — ne spune 
scriitorul Eugen Barbu — am fost 
ales președinte, ceea ce, adaugă el 
zîmbind, mărturisesc că mă cam 
îngrijorează.

— De ce ?... doar nu intrați în 
competiție cu nici un film. (Primul 
său film „Șoseaua Nordului" se află 
abia acum în lucru).

— Evident, din acest punct de 
vedere, regulamentul a fost bine al­
cătuit. Căci, în discuții s-a ivit pro­
blema celor care au filme în con­
curs și, în același timp, sînt membri 
în juriu. La cererea lor, Ion Po- 
pescu-Gopo și Ion Bostan nu vor

avea drept de vot la categoria la 
care filmele lor ar putea să parti­
cipe precum și la discuțiile respec­
tive.

— Cum se va desfășura activita­
tea juriului ?

— Ne-am propus ca totul să 
meargă cit se poate de simplu. Deo­
camdată ne odihnim privind cu plă­
cere filmele ce ne sînt supuse ana­
lizei. Urmează să ne întrunim în 
dimineața următoare terminării con­
cursului, adică duminică. Dar, dacă 
pe parcurs se vor .mai ivi probleme 
care interesează juriul, la cererea 

președintelui el 
poate fi convocat 

' imediat pentru a 
discuta chestiuni­
le curente.

— S-a observat 
la vizionări că ocu­
pați același rînd 
în sală.

— Este adevă­
rat, dar am con­
venit să nu comu­
nicăm între noi 
opiniile, întrucît

hotărîrile vor fi luate prin vot 
secret.

Numărul total al premiilor se ri­
dică în prezent la 17: celor anun­
țate săptămâna trecută cititorilor 
noștri se adaugă un premiu pentru 
cel mai bun scurt metraj experi­
mental și premiul revistei „Cine­
ma" pentru cel mai interesant debut 
al anului. Cu excepția celuia din 
urmă (care va consta într-o cupă și 
o diplomă), pentru toate celelalte se 
vor decerna diplome și medalii. 
Aflăm că medaliile, cu emblema pe­
licanului alb și inscripțiile de rigoa­
re sînt gata de pe acum. Ele aș­
teaptă numai cuvîntul juriului, care 
va fi totodată și ultimul cuvînt al 
festivalului, bineînțeles pentru acest 
an.

EUGEN ATANASIU
Mamaia, 24 iunie 1964

, orei,;
- 19 —
9,30 — 

21 , Ex­
il.15 — 
Feroviar
- 14.45 
Flamura

10 - 12 — 14 — 16 — 
Doi colonei : Capitol 

9 — 11 — 13 — 15 — 
) : Miorița (14.27.14),

— 14 ; Floreasca
16 - 18,15 - 20,30;

- .2 - 14

ca (11.03 72),
9.45 _ 12 - 14,15 _ 16.45 - 
21,15; Festival (15 63 84), orele:
11.45 - 14 - 16.15 - 18,30 - 
eelsior (18.49.04).
13.30 - 15,45 - 
(16 22.73;, orele :
- 17 - 19,15 
(23.07.40). orele •
18.15 - 20,30.
(16.29.17), orele : 
17 - 19,15 — 21 
orele : 10 — 12
(21.28.30), orele : „ ____ _
Carpati (13.92 72), orele : 10 — 12 
16 — 18 — 20,15 ; Cei trei mușchetari : 
București (15.61.54), orele: 8,45 — 12,30
- 16,15 — 20 ; Aurora (25 04.66). orele :
9 - 12,45 - 16.30 - 20,15; Modern
(23.71.01). orele : 9.45 — 13.30 —. 17,15 —
20.45 . Cei patru călugări : Victoria 
(16.28.79), orele: — 9.30— 11,30 — 13,30 —
15.45 — 18 — 20.15; Colentina (25 07.09), 
orele: 11 — 15 - 17,30 - 20: Ferentari 
(23.17.50), orele: 14,"d - 16.45 - 19.15; 
Fala din casa roșie : Central (14.12.24), 
orele : 10,30 - 12,30 - 14 30 - 16 30 —
18.30 — 20.30 , Luceafărul (23.91.00), ore­
le: 16 — 18 — 20; Feriga de aur : Lumina 
(16.23 35;, orele : 10 la 14 in continuare, 
16 — 18,15 — 20,30 ; Omul cu obiecti­
vul : Union (13.49 04), orele ; 16 — 18,15 —
20.30 ; Program pentru copii, ora 10 și 
A 12-a noapte orele: 11,30 — 13.45 — 
16 - 18,15 - 20,30; Doina (16.35.38); 
Cerul și mocirla : Ciulești (17.55.46), orele:
10.15 — 12,15 — 14,15 - 16,15 — 18.15 
20, înfrățirea între popoare (17.3164), 
orele : 10 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 ; Melodia (12.06.88). orele : 10 — 12
- 14 - 16 - 18 - 20; Un ciclu
de filme documentare : Timpuri Noi 
(15.61.19, orele - 10 la 21 în continuare; 
Hoțul din San Marengo : Cultural 
(16.25.39), orele . 16 - 18,15 - 20,30 ;
Kaloian : Adesgo (23.56.06). orele r 15,30 
~ 2?-- ~ 20,15 Uraganul : Buzești 
(15 62 79), orele : 15,30 - 18 . Foto Ha­
ber t Crîngași (17.38 81), orele: 16-18
- 20 Omul din fotografie : Grivita 
(17.08 58' orele; 10 — 12 15 — 16 —
18.15 - 20,30; Miorița (14.27 14). orele :
16.15 — 18.30 — 20,45; Lumea 
comică a lui Harold Lloyd : Bu- 
cegi (17.05 47), orele: 10-12-14 —
16 — 18 — 20 . Progresul (23.94.10), orele:
15 — 17 — 19 _ 21 : Anaconda : Unirea
(17.10.21). orele: 16 18.15. Locotenent
Cristina: Flacăra '21 35.40), orele 14 30
- 16.30 _ 18,30 _ 20,30 : Golful Elena ; 
Vita:: (21 39 82).
Aventurile unui tînăr : 
orele : 15 
orele • 15—18—21 Dacia (16.26 10), orele : 
9,30—12,15—15—18—21; Domnișoara Barbă 
Albastră : Popula: (25 15 17) orele : 15 —
17 _ 19
(21.31 86), 
Un surii 
(12.52.93), 
ajuns și rege : Cosmos (25.19 15),
16 - 18 — 20
(11.91.26),

orele : 9 —
18 - 20,15 ;
10,15 - 13,30 
- 21,30 ;

14,30

orele ■ 16 - 18 - 20 ;
Munca (21 50 97),

18 - 21 . Viitorul (II 48 03),

- 21 ; Limuzina neagră : Arta 
orele r 16 — 18,15 — 20,30 ; 

in plină vară • Moșilor 
orele : 15,30 — 18 ■ Am

orele : 
Cauze drepte : Volga 

orele: 9,30 — 11.45 — 14 — 
16.15 — 18.45 — 21,15 . Babette pleacă la 
război ; Lira (15.66.66). orele : 15 - 17 — 
19 ; Tndor (ambele serii) : Drumul sării 
(14.10 37). orele : 16 - 19,30 . Cascada
diavolului : Cotroceni (13 62.56), orele : 
16 — 18 — 20 ; Totul despre Eva : 
Pacea (16.29 02). orele : 16 — 18 — 20

25 iunie — „Ziua grănicerilor R. P. R.“

ÎN DESIȘ DE PĂDURE
întîlnești, uneori, oameni care la 

prima vedere nu-ți par cu nimic 
deosebiți. Firi modeste, evită să-ți 
vorbească despre ei. Abia cînd alții 
îți dezvăluie trăsăturile lor de ca­
racter. te cuprinde admirația. Și, pe 
bună dreptate, frumusețea calități­
lor lor morale și de luptă te emo­
ționează. Asemenea oameni, pentru 
care îndeplinirea dațoriei este mai 
presus de orice am cunoscut mulți 
la număr în mica așezare grănice­
rească de pe malul bătrînului Da- 
nubiu.

...Trecuse de miezul nopții. O li­
niște de necuprins se lăsase peste 
desișurile înșirate de-a lungul apei. 
Soldatul I. Ciser veghea cu atenție, 
adăpostit lingă tulpina unui copac, 
încă din primele zile ale venirii lui 
pe frontieră învățase de la gradați 
că liniștea poate ascunde multe 
taine. De aceea, obișnuia să proce­
deze așa cum îl sfătuise caporalul 
Lazăr : „Nouă, grănicerilor, ni s-a 
încredințat o mare răspundere — 
paza hotarelor patriei. Trebuie să 
fim deosebit de vigilenți și să ve­
rificăm totul cu băgare de seamă". 
Și in timp ce stătea în post, solda­
tul auzi cum privighetoarea care 
umpluse pînă atunci văzduhul cu 
fermecătoarea gamă a ciripitului, 
își conteni pe neașteptate, trilul. A- 
poi, îl reluă. Soldatul tresări și-și 
pregăti arma. Numai auzul unui 
grănicer iscusit putea distinge ca 
trilul venea acum mai de departe. 
„De ce și-a mutat pasărea locul ? 
Poate că a tulburat-o cineva !■“. Cu-

rînd desluși un plescăit ușor. Că­
zuse o pietricică în apă. Se deplasă 
imediat, tîrîș, în cea mai deplină tă­
cere, spre malul fluviului. Și, in­
tr-adevăr, sosi la timp. Zări o umbră 
țîșnind de sub mal în desișuri. O 
lăsă șă se depărteze spre interior, 
urmărind-o din spate, pas cu pas. 
Cînd umbra ieși pe o ridicătură des­
chisă, grănicerul somă din apro­
piere. Primi însă îndată consemnul. 
Era caporalul E. Lazăr. Venise să-l 
controleze pe Jocul de serviciu. Ră­
maseră apoi amîndoi în pîndă. Pu­
țin după aceea, de undeva, din 
stingă, distinseră un zgomot. Parcă 
pășea cineva cu precauție. în răs­
timpuri, foșnetele încetau. Capora­
lul Lazăr ascultă atent. Zgomotele 
se repetau la intervale neregulate. 
Judecă situația și-i șopti soldatului:

— Cu siguranță că e un animal. 
Dar să cercetăm. Așa trebuie să 
procedeze un grănicer : să verifice 
îndată orice situație ce i se ivește, 
îi făcu semn lui Ciser să se depla­
seze spre stingă, iar el porni cu di­
băcie spre partea dreaptă a desișu­
lui.

Ajunseră în mijlocul luminișului. 
Ce le fu dat să vadă? O căprioară 
păștea liniștită. Așadar, deducțiile 
gradatului s-au adeverit. Măiestria 
grănicerească la care ajunsese după 
o muncă asiduă, își spusese și de 
data aceasta cuvîntul.

...Priveam la insigna „Militar de 
frunte" ce strălucea pe pieptul gra­
datului. își cunoștea atribuțiile cu a- 
ceeași temeinicie ca și pe cea de

betonist. înainte de a veni în ar­
mată, a lucrat pe mai multe șan­
tiere din țară. Amintiri dragi îl 
leagă de zilele cînd a muncit la con­
strucția noii uzine electrice din Se­
beș. înțelegîndu-și pe deplin me­
nirea de a fi mereu în primele rîn- 
duri, comunistul Lazăr a muncit cu 
sîrguință și nu o dată, numele și 
succesele lui au fost consemnate în 
știrile cotidiene ale ziarelor.

Să răsfoim mai departe filele din 
carnet.

...La revărsatul zorilor, soldatul 
C. Cimpoieru, militar de frunte, in­
troduse microreceptorul în priză și 
raportă la pichet : „Urme pe fîșie !“

Ținînd clinele de lesă, soldatul I. 
Cojocaru se deplasă în pas alergă­
tor spre locul ordonat. Aici îl întîlni 
și pe caporalul B. Gheorghe. Acesta 
ordonă , conductorului să studieze | 
urma. După cîteva momente de gîn- 
dire, soldatul Cojocaru raportă sen­
sul și ora trecerii. Apoi adăugă :

— Infractorul poartă cizme de 
cauciuc.

— De unde ai dedus ? întrebă ca­
poralul Gheorghe.

— Se văd rizurile. Tălpile de la 
cizmele de piele nu lasă asemenea 
semne.

După aceea, cîinile luă mirosul 
urmei., începu urmărirea. Cu pri­
virea deprinsă să descopere amă­
nunte, soldatul Cojocaru scruta 
umbra desișurilor. Liniștea părea că 
împietrise totul. Grănicerul călca cu 
precauție. Știa că acela care se as­

cunde undeva, intr-un hățiș, nu 
trebuie să-i simtă prezența. Pentru 
o clipă, utemistul Cojocaru se opri 
în loc. Sus, între crengile unui ar­
bore, zări ceva albicios. Porunci cîi- 
nelui de_ urmă și, acesta, dintr-un 
salt, fu în copac. Apăru apoi strin­
ging în dinți o batistă. O lăsă jos, 
lingă picioarele conductorului. O 
adiere ușoară aduse un miros iute și 
cîinele își ciuli nările. Alergă din- 
tr-un tufiș în altul. După comporta­
rea sigură a cîinelui, soldatul Cojo­
caru știa că se află pe drumul cel 
bun și se lăsă condus spre țintă. Cu- 
rînd zări un petic de haină ieșind 
de după scorbura arsă a unui copac 
Grănicerul somă. în aceeași clipă, 
se ivi însă o față cunoscută. Exer­
cițiul tactic de specialitate luase 
sfîrșit. Conductorul și cîinele acțio­
naseră prompt și cu iscusință. „In­
fractorul” era reținut...

...Așadar, cum mi-au spus și mili­
tarii acestui pichet, ei își dezvoltă 
deprinderile grănicerești atît la in­
strucție cit și în orele de veghe la 
hotar. în loc de deprinderi, am no­
tat pe fila carnetului cuvîntul : mă­
iestrie. Deși nu era scris nicăieri, 
l-am intuit pe cărțile de vizită ale 
fiecărui succes. I-am văzut expre­
sia plină de semnificație în angaja­
mentul pe care și l-au luat militarii 
pichetului de a obține pînă la 23 
August titlul de „Subunitate de 
frunte".

GH. CUMPĂTA

GRĂDINI
Doi colonei : Capitol (16.29.17), ora

20.30 ; Doina (16.35.38). ora 21 ; Asasinul 
din cartea de telefon : Festival (15.63.84), 
ora 20,30 , Stadionul Dinamo (11.08.72), 
ora 20,30: îndrăgostitul: Modern (23.71.01), 
ora 20,15 : Cei trei mușchetari : Patinoarul 
23 August (25.04 66), ora 21 , Arenele Li­
bertății (23.71.01). ora 21,15; Aventurile 
unui tînăr : Vitan (21 39 82' ora 20,30 ; 
Buzești (15.62.79). ora 20,30 ; Rosita : Lira 
(15 66.66), ora 20.30 ; Lumea comică a lui < 
Harold Lloyd: Biicegi (17 05 47), ora
20.30 ; Anaconda : Unirea (17 10.21), ora
20.30 ; Un surîs în plină vară : Moșilor 
(12.52.93), ora 20,30 : Pompierul atomic : 
Luceafărul (23.91.00), ora 20,30. Cei patru 
călugări : Colentina (25 07 09). ora 20,30; 
Progresul (15 61 54) ora 21 , Cerul și mo­
cirla : Torni*. (21 49 46). ora 20.30 ; Aurora 
(12.32.77), ora 21 ; Cauze drepte : Arta 
(21 31.86), ora 20,15.

IOI 25 IUNIE

rit de fotbal 
Roma. în

Progresul 
pauză — Sfatul

19 : Iurnalul tele­
viziuni: ; 19,10 : Val- 
Vîrtei si pasărea Roc 
(II) în căutarea lui 
Val-Vîrtej. în jurul 
orei 19,45 : Transmi-, 
sie de la Stadionul 
Republicii a întîlni- 

București—Lazio 
medicului : Ali-

mentatia rațională (vorbește prof. dr. Iancu 
Gonta) , 21,30 : „Singe vienez", de Johann 
Strauss (reluare) ; In încheiere : Poșta te­
leviziunii. Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

VINERI 26 IUNIE

19: Jurnalul televiziunii; 19,10 Pentru 
copii: Construiti-vă singuri o hartă elec­
trică; 19,35* Din viața animalelor (XII); 
20: Săptămîna; 21: Filmul „Mitică"; 21,20: 
Clnt și joc ca în Banat; In încheiere: Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.
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Respect pentru
munca 4
L-am văzut pe pilotul Tu­

dor Comănescu-Camen, 
din aviația utilitară, 

făcînd cu avionul adevărate 
acrobații pentru a ateriza cît 
mai exact în drumul ce tăia 
lanul de floarea soarelui dea­
supra căruia pulverizase insec­
ticide.

— E păcat să caic vreo plan­
tă, explică el simplu, firesc. 
Oamenii, mecanizatorii de la 
această gospodărie — Hodoni 
— au depus aici o muncă 
migăloasă, la semănat, la 
prășit...

Ați reținut ? Pentru o plan­
tă, aviatorul face acrobații cu 
aparatul, nu pentru că, distru- 
gind-o, ar fi adus cine știe ce 
pagubă unității, ci din respect 
nentru munca oamenilor, a to- 

Ivarășilor săi. Așadar, comunis­
tului Comănescu nu-i este 
apropiată numai munca pe 
care o face el, ci și a celor cu 
care vine în contact, cu care 
intră in relații sau chiar a 
celor pe care nici nu-i cunoaș­
te. Nu e nimic nefiresc într-o 
asemenea atitudine azi, cînd 
oamenii de la noi, în majori­
tatea lor, și-au creat, in lupta 
pentru construirea socialismu­
lui și pentru desăvîrșirea lui, 
o concepție nouă, o mentali­
tate nouă.

Iată un alt exemplu: se 
asfalta o porțiune din șoseaua 
Timișoara — Herculane. Sem­
nul de interdicție căzuse și 
șoferul Ion Parota era cît pe 
ce să intre în zona proaspăt 
acoperită cu material. Ar fi 
putut trece nebăgat în seamă, 
căci era seara și prin împreju­
rimi nu se afla nimeni. Dar, 
omul de la volan, conștient de 
paguba ce ar fi lăsat-o în urma 
lui, a preferat să întoarcă și, 
cu riscul de a întîrzia în cursă, 
a făcut un ocol de cinci kilo­
metri pentru a salva cei cîțlva 
metri proaspăt asfaltați. Co­
munistul Parota nu și-a putut 
călca pe inimă să irosească 
cu nepăsare munca altora, să 
risipească, prin refacerea lu­
crării, banii statului. Din res-

tuturor
pect pentru contribuția mare 
sau mică, a fiecăruia, la tot 
ceea ce se înfăptuiește azi în 
patrie.

Poate că nu mi-aș fi adus 
aminte, sau aș fi trecut cu ve­
derea aceste fapte dacă nu 
mi-ar fi fost dat să văd zilele 
trecute în hotarul comunei 
Șag, raionul Timișoara, anti­
podul : un caz tipic de nepăsa­
re față de munca altora, față 
de bunul obștesc.

Acolo, într-o parte a hotaru­
lui, se-ntinde holda mănoasă 
a gospodăriei de stat. Au se- 
mănat-o oamenii, au îngrășa- 
t-o cu azotoase ca recolta să 
fie cît mai bogată, au plivit-o 
de buruieni. Dar iată că au 
apărut cîteva camioane IRTA 
care lucrează la Întreprinderea 
raională de industrie locală — 
Timișoara și, șoferii au tă­
iat prin holdă căi de acces 
spre cariera de nisip. S-au 
distrus astfel aproape 2 hecta­
re de păioase, pagubele fiind 
evaluate la circa 13 000 lei. Și 
astea toate, în vreme ce chiar 
pe acolo exista un drum nor­
mal spre carieră. Și astea, cu 
toate că au fost avertizați de 
nenumărate ori asupra pagu­
belor pe care le aduc statului.

Față de asemenea atitudini 
de crasă nepăsare și lipsă de 
respect pentru munca altora 
se cuvine creată o opinie de 
masă. Nu ne putem împăca 
nici cu o mentalitate ca aceea 
a tovarășilor din conducerea 
întreprinderii de industrie lo­
cală sau a șefului de unitate 
din Șag (Francisc Szabo) care 
nu se consideră îndreptățiți să 
stăvilească „elanul" acestor 
șoferi, „nefiind salariații lor“. 
Oricine e dator să se ridice cu 
hotărîre împotriva acelora care 
nu văd dincolo de lungul pro­
priului lor nas. E o datorie 
cetățenească a fiecăruia să re­
aducem la respect și bună- 
cuviință pe cel care uită inte­
resele generale ale colectivi­
tății.

L. VIRGIL

IP o R T
• Echipa feminină de volei a R.P. Ro­

mine a debutat cu o frumoasă victorie în 
turneul international care a început ieri 
în sala Armatei din Brașov. Voleibalistele 
noastre au întrecut cu 3—1 (13—15; 15—9; 
15—10 ; 17—15) selecționata cluburilor 
din U.R.S.S, în cel de al doilea joc echipa 
Japoniei, campioană mondială a dispus cu 
3—0 (15—1 ; 15—1 ; 15—3) de echipa R.D. 
Germane.

• Sportivul romîn Șt. Haukler a obținut 
o frumoasă victorie internațională cîștigînd 
proba de floretă din cadrul concursului 
de la Milano. El a totalizat în turneul 
final 7 victorii fiind urmat în clasament 
de italienii Pinelli — 6 victorii, La Regi- 
one — 5 victorii și coechipierul său I. 
Drîmbă cu 5 victorii.

• Ieri la Iași și Reșița s-au disputat două 
meciuri restanță contînd pentru campiona­
tul cat. A de fotbal. La Iași, echipa cam­
pioană a țării, Dinamo București, practi­
ced un joc rapid și eficace a obținut, o 
categorică victorie cu scorul de 5—1 (1—0) 
în meciul cu C.S.M.S. Iași. în jocul dis­
putat la Reșița (deoarece terenul studenți­
lor timișoreni este suspendat), Știința Ti­
mișoara a cîștigat cu 2—l (2—0) întîlnirea 
cu Steaua.

• Astăzi, de la ora 19,45, pe stadionul 
Republicii, la lumina reflectoarelor se va 
desfășura meciul internațional de fotbal 
dintre echipele Progresul București și Lazio 
Roma. în deschidere la ora 18 Rapid va 
întîlni pe Steagul Roșu Brașov într-un 
joc restanță din cadrul campionatului cat. 
A de fotbal.

• Numeroși spectatori au urmărit 
miercuri pe stadionul „Dinamo“ întrece­
rile internaționale de dirt-track la care au 
participat cei mai valoroși motocicliști din 
R.P. Romînă și R.P. Ungară. Victoria a 
revenit reprezentantului nostru I. Cucu cu 
15 puncte, urmat de maghiarii F. Kadacsi
— 11 puncte și I. Dajka — 10 puncte. Pe 
echipe primul loc a fost ocupat de R.P.R.
— 37 puncte. Locul doi a revenit echipei 
R.P. Ungare — 31 puncte.

• Marți seara, în marele- amfiteatru al 
Sorbonei, a avut loc festivitatea organizată 
cu prilejul aniversării a 100 de ani de la 
nașterea lui Pierre de Coubertin și a ce­
lei de-a 70-a aniversări a reluării Jocu­
rilor Olimpice. Avery Brundage, președin­
tele C.I.O. (Comitetul Internațional O- 
limpic) și apoi Maurice Herzog, secretar de 
stat pentru problemele tineretului și spor­
tului din guvernul francez, au evocat figu­
ra eminentului pedagog francez, Pierre de 
Coubertin.

Au urmat apoi mai multe demonstrații 
sportive, la care au participat gimnaști de 
frunte.

Țara noastră a fost reprezentată la 
această manifestație de tov. Aurel Duma, 
președinte al Uniunii de Cultură Fizică $i 
Sport.

• Pe velodromul din Ruse a început 
meciul internațional de ciclism-pistă din­
tre selecționatele orașelor București și 
Ruse. Proba de viteză (200 m.) a revenit 
lui Dan Popovici, care în finală l-a învins 
pe C. Voicu. Echipa orașului București a 
cîștigat proba de urmărire (4000 m.) cu 
timpul de 4/51”5/10. Proba de semifond 
cu adițiune de puncte a revenit bulgaru­
lui Iordan Stoikov urmat de coechipierul 
său, Krum Vladev.

Bun pentru consum
Fabricile de conserve trăiesc în aceste zile activitatea febrilă a 
campaniei de preparare a conservelor. Laboratoare speciale ana­
lizează calitatea produselor ce urmează a fi trimise magazinelor 
de desfacere. Un asemenea moment din activitatea microbiologu- 
lui Const. Bobiceanu de la Fabrica de conserve „Valea Roșie" a 

fost reținut de pelicula fotografică.
Foto : Prof. V. ORZA

Ratificări ale unor
acorduri internaționale
Consiliul de Stat al R.P. Romine 

a ratificat Acordul între Republica 
Populară Romînă și Republica So­
cialistă Federativă Iugoslavia pri­
vind realizarea și exploatarea Sis­
temului hidroenergetic și de navi­
gație Porțile de Fier, pe fluviul Du­
nărea.

Consiliul de Miniștri a aprobat 
Protocolul privind schimbul de

mărfuri pe anul 1964 între R.P. Ro- 
mîriă și R.S.F- Iugoslavia, Acordul 
comercial de durată pe perioada 
1963—1965 între R. P. Polonă și In­
donezia, precum și hotărîrile Comi­
siei mixte hidro-tehnice romîno-un- 
gare înscrise în Protocolul celei de 
a doua sesiuni ordinare, semnat la 
Budapesta. (Agerpres)

00

Plecarea unei delegații guvernamentale 
romîne la Sofia

O delegație guvernamentală a 
R.P. Romîne, condusă de Alexandru 
Bîrlădeanu, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri a plecat miercuri 
după-amiază la Sofia pentru a parti­

cipa la Sesiunșa Comisiei mixte gu­
vernamentale romîno-bulgare de co­
laborare economică și tehnico-știin- 
țifică. (Agerpres).

OO-......

INFORMAȚII • INFORMAȚII
înapoierea delegației romîne 

care a vizitat Austria
Miercuri seara s-a înapoiat în Capitală 

delegația romînă condusă de Ion Mari­
nescu, ministrul industriei metalurgice, 
care lă invitația vicecancelarului Austriei, 
dr. Bruno Pittermann, a făcut o vizită în 
Austria.

La sosire pe aeroportul Băneasa, membrii 
delegației au fost întîmpinați de Gheorghe 
Rădoi, ministrul industriei construcțiilor 
de mașini, Ștefan Constantinescu și Mircea 
Popescu, adjuncți ai ministrului indus­
triei metalurgice, Petre Burlacu, secretar 
general la Ministerul Afacerilor Externe, 
Vasile Răuță, secretar general la Ministe­
rul Comerțului Exterior, precum și de 
alte persoane oficiale,

Au fost de față Franz Irbinger, însărci­
nat cu afaceri ad-interiom al Austriei la 
București, și membri ai ambasadei. 
(Agerpres)

Sosirea în Capitală 
a prof. dr. C. F. Powell, 

președintele F.M.O.S.
Miercuri seara, a sosit în Capi­

tală pentru a participa la lucrările 
sesiunii Consiliul executiv al Fede­
rației mondiale a oamenilor de 
știință, prof. dr. C. F. Powell, 
membru al Societății Regale a Marii 
Britanii, laureat al Premiului Nobel, 
președintele F.M.O.S.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost întîmpinat de 
acad. Athanase Joja, președintele 
Asociației oamenilor de știință din 
R. P. Romînă, acad. Ștefan Milcu, 
vicepreședinte și alți mebri ai con­
ducerii A.O.S.

La sosire pe aeroportul Băneasa 
au fost prezenți reprezentanți ai 
ambasadei Marii Britanii în R. P. 
Romînă.

★
în aceeași seară a sosit Ronal E. 

Alleiy, director adjunct al Galerii­
lor \ de Artă „Ta te" din Londra, 
cara în cadrul Programului de 
schimburi culturale, științifice și în 
domeniul învățămîntului între Re­
publica Populară Romînă și Marea 
Brițanie, va face o vizită în țara 
noastră pentru a cunoaște realizări­
le în domeniul artelor plastice și 
pentru a ține o serie de conferințe 
Ia București și la Iași. (Agerpres)

Lucrările celui de-al IV-lea 
Congres medical internațional 

al F.I.R.
Congresul medical internațional 

al F.I.R. și-a continuat miercuri lu­
crările pe temele: Explorarea 
funcțională și terapeutică a asteniei 
și îmbătrînirii.

Au fost prezentate referate de 
către prof. P. Thygeson și dr. R. 
Willanger (Danemarca), dr. C. Mey- 
roune, dr. Ch. Katz, dr. L. F. Fichez, 
dr. R. Solladie (Franța), dr. C. 
Martino (Italia), dr. D. Blazevicz 
( R. S. F. Iugoslavia), prof. J. 
Bogusz, dr. J. Nowak, dr. S. Klod- 
zinski (R. P. Polonă), acad. Gr. Be- 
netato, prof. O. Sager, prof. M. 
Maurer, dr. L. Bercu, dr. I. Derevici 
și dr. A. Timand (R. P. Romînă).

Au fost prezentate, de asemenea, 
referatele trimise congresului de 
către prof. C. Iliescu (R. P. Ro­
mînă) și R. Brunet (Franța).

La congres a sosit în cursul zilei 
[prof. dr. Ettore Tibaldi vicepreșe­
dinte al Senatului Italian, președin­
tele Federației Internaționale a 
luptătorilor din rezistență, a victi­

melor și deținuților fascismului — 
F.I.R.

Vizitele delegațiilor străine 
participante la sesiunea 

F.M.O.S.
Miercuri dimineața, la Casa oa­

menilor de știință, delegații străine 
participanți la sesiunile Consiliului 
editorial și Consiliului executiv ale 
Federației Mondiale a oamenilor de 
știință, s-au întîlnit cu conducerea 
Asociației oamenilor de știință din 
RP.R.

La amiază, acad. Iorgu Iordan, 
vicepreședinte aF Academiei R.P.R. a 
primit pe reprezentanții conducerii 
F.M.O.S. și pe șefii delegațiilor țări­
lor participante la sesiunile F.M.O.S. 
Au fost prezenți acad. Ștefan Mil-*

Miercuri la amiază a avut loc la Amba­
sada R.P.D. Coreene o conferință de presă.

Cu acest prilej ambasadorul R.P.D. Co­
reene în R.P. Romînă, Giăn Du Hoan, a 
vorbit despre aniversarea a 14 ani de la 
dezlănțuirea agresiunii împotriva poporu­
lui coreean.

★
Magazinelor moderne existente în orașul 

Suceava li s-au adăugat în ultima vreme 
noi unități comerciale: o cofetărie, un ma 
gazin de galanterie-parfumerie, braseria de 
la parterul blocuhii-turn, restaurantul 
„București" de la parterul blocului 3 C 
din piața centrală a orașului, un magazin 
pentru legume și fructe dotat cu instalații 
frigorifice.

cu, vicepreședinte al Academiei, 
acad. Dumitru Dumitrescu, secretar- 
prim al Academiei.

în cursul zilei, oaspeții ștrăini au 
vizitat institute de cercetări științi­
fice din Capitală. (Agerpres)

Delegația culturală iugoslavă 
în vizită prin țară

Delegația condusă de Janez Vipot- 
nik, secretar federal pentru învăță- 
mînt și cultură al R.S.F. Iugoslavia 
a făcut marți și miercuri o vizită 
în țară. Oaspeți ai orașului Cluj, 
membrii delegației au vizitat univer­
sitatea „Babeș-Bolyai“ și centrul 
școlar profesional de construcții.

Miercuri, ei au plecat spre litoral 
unde au vizitat stațiunile de aici și 
Muzeul de arheologie din Constanța.

*
La tragerea concursului Prono- 

expres nr. 26 din seara zilei de 24 
iunie 1964, au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

« 17 26 42 29 4
Numere de rezervă : 5 18
Fond de premii : 451.392 lei.
Cele trei autoturisme oferite la tra­

gerea specială a concursului Prono- 
expres nr. 25 din 17 iunie 1964, au 
fost obținute de către Munteanu Gri- 
gore din București, Marinescu Cons­
tantin din București și Niță Ion din 
București.

Neobosiți cercetători 
ai adîncurilor

(Urmare din pag. l-a)

sondelor. în felul acesta, se reali­
zează viteze sporite de foraj, pro­
centul de recuperare a probelor din 
teren crește pînă la 100 la. sută, iar 
diametrul găurilor de foraj se mic­
șorează. Evident, toate acestea duc 
Ia ieftinirea prețului de cost al lu­
crărilor. Paralel, sondezelor de 650 
și 1 200 m, construite în țară, li s-au 
adus îmbunătățiri calitative sub­
stanțiale.

— Ne puteți spune unde ați fost 
aplicate aceste noi metode ?

— Da. S-a folosit forajul cu aer 
la prospectarea zăcămintelor de 
bauxită din munții Bihorului. ■

— Paralel cu activitatea practică 
de teren, în cadrul Comitetului 
geologic se desfășoară și o vie 
activitate științifică. Am dori 
să aflăm cîteva rezultate mai 
importante.

— Activitatea științifică se desfă­
șoară în unitățile de cercetare ale 
Comitetului geologic și îndeosebi în 
cadrul Institutului geologic. De la 
înființarea sa, institutul a preluat 
atît sarcinile de elaborare și tipă­
rire a hărților tuturor domeniilor 
geologice și geofizice pentru întreg 
teritoriul țării cît și pe acelea de 
efectuare a studiilor regionale, în 
vederea creării bazelor pentru în­
tocmirea mai judicioasă și mai 
științific fundamentată a lucrări­
lor geologice de prognoză pri­
vind toate categoriile de substanțe

minerale utile. La finele acestui an, 
se va termina ediția a Il-a a hărții 
geologice a R P.R. la scara 1/500 000 ; 
a început tipărirea hărții geologice 
la scara 1/200 000 și a atlasului geo­
logic la scara 1/1 000000. De aseme­
nea, s-au întocmit etaloane pentru 
dozarea spectografică a circa 20 de 
elemente chimice în ceea ce pri­
vește conținutul lor în elemente 
rare și disperse. în sfîrșit, în ve­
derea valorificării economice a unor 
substanțe utile, în laboratorul de 
preparare a acestor substanțe, s-au 
făcut studii de preparare, cu rezul­
tate foarte bune, pentru baritină, 
sulf, grafit și altele.

în încheiere, aș vrea să mă refer, 
pe scurt, la activitatea internațio­
nală desfășurată de geologii noștri. 
Din multitudinea manifestărilor in­
ternaționale cu caracter geologic Ia 
care țara noastră și-a afirmat o pre­
zență vie, aș dori să mă refer nu­
mai la participarea masivă a geo­
logilor romîni, la Congresul Asocia­
ției geologice carpato-balcanice care 
a avut loc anul trecut la Varșovia și 
Cracovia. Merită o mențiune specia­
lă faptul că la acest Congres s-a a- 
firmat eu tărie noua școală romî- 
nească de sedimentologie, geologii 
romîni susținînd 6 din totalul celor 
10 lucrări prezentate oral în con­
gres. Participanții la lucrările con­
gresului, în cadrul discuțiilor pe 
marginea comunicărilor făcute, au 
apreciat dezvoltarea în Republica 
Populară Romînă a acestei ramuri 
noi a geologiei, și contribuțiile ști­
ințifice aduse de cercetătorii romîni 
în acest domeniu.

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA

Ședința unei comisii permanente C.A.E.R.
SOFIA 24 (Agerpres). — între 16 

și 22 iunie 1964 a avut loc la Sofia 
cea de-a 6-a ședință a Comisiei per­
manente C.A.E.R. pentru coordona­
rea cercetărilor științifice și tehnice.

La ședința comisiei au parti­
cipat delegați din : Bulgaria, Ceho­
slovacia, R.D.G., Polonia, Romînia, 
Ungaria și Uniunea Sovietică.

La ședință a participat, în calitate 
de observator, un reprezentant al 
Cubei.

Comisia a discutat modul în care 
decurge realizarea planului de coor­
donare a principalelor cercetări ști­
ințifice și tehnice efectuate de ță- 
rile-membre ale C.A.E.R. în anii 
1964—1965, stadiul de pregătire a 
propunerilor la raportul care va fi

prezentat Comitetului Executiv al 
C.A.E.R. cu privire la direcțiile 
principale ale coordonării cercetă­
rilor științifice și tehnice pe aryi 
1966—1970, problemele privind co­
laborarea în domeniul informației 
tehnice-științifice, organizarea la 
Moscova în primul semestru ăl ri­
nului 1965 a unei expoziții interna­
ționale de mijloace mecanizate și 
automatizate în domeniul informării 
tehnico-științifice, precum și alte 
probleme de colaborare tehnico-ști- 
ințifică.
.Comisia a. adoptat recomandări 

corespunzătoare asupra problemelor 
examinate.

Ședința Comisiei a decurs într-o 
atmosferă prietenească, de deplină 
înțelegere și colaborare.

ÎN BRAZILIA

Peste 440 de persoane lipsite 
de drepturi politice

RIO DE JANEIRO 24 (Agerpres). — 
Ziarul brazilian „Correo da Manha" 
a publicat lista persoanelor care au 
fost lipsite de mandate de deputați 
și de drepturile politice la cererea 
Consiliului securității naționale a 
Braziliei. Potrivit relatărilor ziaru­
lui, peste 440 de persoane au fost 
lipsite de drepturi politice pe o pe­
rioadă de zece ani. Printre acestea 
se află trei foști președinți ai Brazi­
liei, șase miniștri, numeroși membri 
ai congresului, membri ai corpului 
diplomatic, militari, ziariști, repre­
zentanți ai intelectualității și stu- 
denți. Ministerul Apărării a dat pu­
blicității o declarație a guvernului 
brazilian în care face cunoscut că 
intenționează să elibereze din func­
țiile pe care le dețin un mare număr 
de .funcționari de stat, independent 
de apartenența lor politică. Hotărîrea 
anunțată a fost adoptată sub pre­
textul luptei împotriva „corupției și 
activității subversive". Autoritățile 
braziliene au anunțat că toate per­
soanele care, potrivit rezultatelor an­
chetelor întreprinse de organele mi­
litare și politice, sînt implicate în 
acțiuni considerate „subversive" vor 
fi puse în stare de detențiune pre­

ventivă. ' Comisia generală de cer­
cetări va recomanda. președintelui 
Humberto Castelo Branco să înfiin­
țeze „un tribunal special". Tribuna­
lul urmează să-i judece pe toți acei 
pe care guvernul îi consideră că se 
fac vinovați de „corupție și activi­
tate subversivă".

fircva lucrătorilor 
de Ia aeroportul francei Orly

PARIS 24 (Agerpres). — Marți 
seara lucrătorii de la marele aero­
port francez Orly au declarat gre­
vă, revendicînd îmbunătățirea con­
dițiilor de muncă și protestînd îm­
potriva concedierii unui număr de 
46 de lucrători ai companiei „Aiy 
France". Greva a paralizat în între­
gime activitatea aeroportului. Zbo­
rurile spre Palma, Roma, Zurich. 
Geneva, Diisseldorf, New York și 
Cairo au fost suspendate. Avioane­
le care efectuează zboruri spre O- 
rientul mijlociu și care trebuiau să 
facă escale la Paris, au făcut esca­
lele la Bruxelles.

DIN TOATĂ LUMEA
„FONOGHIDUL" — AJUTOR 

AL VIZITATORILOR

VENEȚIA 24 (Agerpres). — Pala­
tul Ducal din Veneția a început să 
pună la dispoziția vizitatorilor mici 
aparate sonore portative conținînd o 
descriere a sălilor ei imprimată in 
diferite limbi. Aparatul se numește 
„tourifon" sau „fonoghid" și poate 
fi folosit pentru ascultarea progra­
mului în același timp de una sau 
două persoane fără a-i deranja pe 
ceilalți vizitatori. Textul este impri­
mat pe o bandă magnetică, vizita­
torul avînd posibilitatea de a de­
clanșa sau de a închide după voie 
aparatul. Textul este realizat cu 
colaborarea criticilor de artă, a unor 
scriitori, regizori, muzicieni și ac­
tori și cuprinde bogate referiri is­
torice, citate literare, anecdote lega­
te de obiectele prezentate, și este 
acompaniat de muzică cu efecte spe­
ciale.

CHIFLE TERAPEUTICE
MINSK 24 (Agerpres). — Specia­

liștii bieloruși au propus să se pro­
ducă chifle terapeutice. Ei au ela­
borat tehnologia și au alcătuit rețeta 
acestor chifle care urmează să coti­

După ce ieși din Tîrgu-Mureș. 
în stînga șoselei ce duce la 
Reghin vezi înălțîndu-se o 

clădire singuratică. Este sediul Sta­
țiunii agricole experimentale Tîrgu- 
Mureș.

în această clădire și pe terenu­
rile din jurul ei, un colectiv de oa­
meni de știință desfășoară o activi­
tate rodnică, menită să ducă la creș­
terea producției vegetale și la îm­
bunătățirea raselor de animale. Re­
zultatele multor cercetări și expe­
riențe care se fac aici devin, în tot 
mai mare măsură, un bun prețios 
al gospodăriilor agricole colective și 
de stat din regiune. Despre o parte 
din aceste cercetări ne-au vorbit cu 
multă pasiune profesională cîțiva din 
oamenii de știință ai stațiunii: dr. 
Corneliu Boboș, șeful laboratorului 
de cercetări zootehnice, candidatul 
în științe Ion Cîmpean, șeful labo­
ratorului de cercetări vegetale, cer­
cetătorii principali Ștefan Marcuș, 
L. Tamaș și alții.
Activitatea stațiunii este concen­

trată în două mari sectoare de cer­
cetări : vegetal și zootehnic. Ultimul 
include și crescătoria de animale cu 
blănuri prețioase și anume vulpile 
argintii, platinate, albastre, o varie­
tate albă, precum și nutrii și nurci.

în ultimii ani, stațiunea a între­
prins multe cercetări. în sectorul 
vegetal, ele au fost axate pe rezol­
varea principalelor probleme ale re­
giunii în domeniul culturii porum­
bului, cartofului, sfeclei de zahăr, 
precum și al culturilor anuale și pe­
rene pentru furaj.

Una din aceste probleme era și 
găsirea celui mai productiv soi de 
cartof care să fie răspîndit în re­
giune. în această parte a țării, sînt 
foarte răspîndiți cartofii de vară din 
soiurile Urgenta, Sirtema și Viola, 
soiurile tardive Mercur și Mira, pre­
cum și cele locale, semitirzii, mai 
ales Gulbaba. Cu aceste soiuri, cer-

,.,TTTT.TT.T-TTT---- Vă prezentăm:

STAȚIUNEA EMliS

cetătorii stațiunii au făcut mai mul­
te experiențe în solul aluvionar și 
fertil din lunca Mureșului. Consta­
tările la care s-a ajuns au demon­
strat că soiurile amintite de cartofi 
dau producții mari în anumite con­
diții de pregătire a solului.: două a- 
rături, una timpurie de. vară și alta 
de toamnă, precum și îngrășarea 
pămîntUlui cu gunoi de grajd în 
doze de cîte 20 de tone pe hectar. 
Administrarea îngrășămintelor natu­
rale asigură la cartofi un spor de 
producție de peste 3 000 kg la hec­
tar, adică cu 20 la sută mai mult 
decît se obține pe terenurile neîn­
grășate.

Rezultatele acestor cercetări, sta­
țiunea le-a făcut publice în întrea­
ga regiune, mai ales prin schimburi 
de experiență și prin demonstrații­
le ce s-au efectuat în gospodăriile 
agricole colective. în plus, stațiunea 
a furnizat pentru loturile semincere 
din gospodării cartofi de sămînță 
din soiurile cele mai productive. 
G.A.C. din Șeulia de Cîmpie, raio­
nul Luduș, de pildă, a primit din 
partea stațiunii sămînță elită de car­
tofi din soiul Mercur. Pe terenul 
gospodăriei, această sămînță a dat 
o recoltă de peste 28 000 kg de car­
tofi la hectar. în prezent, în multe 
unități din regiune se cultivă car­
tofii după metodele indicate de cer­
cetătorii Stațiunii experimentale din 
Tîrgu-Mureș.

în regiunea Mureș-Autonomă
Maghiară se bucură de tradiție și

cultivarea sfeclei de zahăr. în le­
gătură cu această plantă, stațiunea 
a întreprins cercetări menite să gă­
sească cele mai eficiente metode 
care să asigure o creștere a pro­
ducției de rădăcini la hectar, și -a 
cantității de. zahăr din ele. -în -a- 
ceastă direcție, cercetătorii au tre­
buit să învingă , uri obicei-local -în­
vechit și anume metoda arăturilor 
de primăvară pentru sfecla .de za­
hăr. în locul acesteia, cadrele de 
specialiști de la stațiune au propus 
arătura de vară la o adîncime de 
20 cm, întreținerea terenului în o- 
gor negru care să fie grăpat, iar 
toamna efectuarea unei noi arături, 
de astă dată la o adîncime de 30 
cm, cu care ocazie să se încorpo.- 
reze în sol gunoi de grajd (cîte 20— 
30 de tone la hectar) și îngrășămin­
te chimice. în ce privește densita­
tea, cercetările au arătat că cea mai 
eficientă este densitatea de 100 000 
de plante la hectar. Prin aceasta, se 
asigură o producție mare de sfeclă 
de zahăr, care nu coboară sub 30 000 
kg la hectar.

Un mare volum din lucrările sta­
țiunii îl ocupă cercetările în direc­
ția asigurării bazei furajere pentru 
animale. Pornind de la faptul că l'î- 
nețele și pășunile reprezintă aproa-' 
pe 48 la sută din suprafața agrico­
lă a regiunii, cercetătorii1 au acor­
dat importanță găsirii celor mai efi­
ciente metode de ridicare a produc­
ției de masă verde. în rîndul aces-

tora, deosebit de eficientă este me­
toda administrării de îngrășăminte 
chimice. Cercetătorii au stabilit, de 
exemplu, că, cu. doze moderate de 
îngrășăminte chimice (200 kg de a- 
zotat de amoniu și 200 kg de super- 
fosfat), se obține un spor de 5 850 
kg. de masă verde la hectar.
.- Cercetătorii' stațiunii au acordat 
atenție și. culturii plantelor perene, 
cultivării acelor plante furajere care 
au o mare productivitate, cum sînt.: 
rapița . Liho, dovleacul Marița, gu­
liile .furajere, porumbul Tux Penno 
și altele. Rezultatele au fost. peste 
așteptări: aceste, plante asigură o 
producție de peste 5 vagoane de 
masă verde la hectar, în aceleași 
condiții de agrotehnică. Raportînd 
aceste plante la o serie de culturi 
tradiționale, superioritatea primelor 
este evidentă. Porumbul pentru si­
loz din soiul Tux Penno asigură o 
cantitate de 73 400 kg la hectar față 
de numai 40 000—45 000 kg la hec­
tar cît a dat, în gospodării agricole 
colective fruntașe, porumbul de si­
loz obișnuit.

Rezultatele cercetărilor întreprin­
se în sectorul zootehnic nu sînt eu 
nimic mai prejos decît cele obținu­
te :în sectorul vegetal.

Pe această linie, s-au făcut o se­
rie de cercetări. Astfel, s-a urmă­
rit perfecționarea rasei de vaci Băl- 
țata romînească ca animal de lapte 
și carne. Prin încrucișarea oilor cu 
lină fină din rasa Merinos de vest

și Merinos azerbaidgean, crescute în 
zonă de deal și munte, s-a urmărit 
îmbunătățirea calității linei. La por­
cine, s-a avut în vedere îmbunătă­
țirea porcului romînesc din rasa 
Alb de carne, în care scop s-au fă­
cut încrucișări cu cel din rasa 
Landrace.

Roadele acestor cercetări n-au în- 
tîrziat să se arate. Folosind tauri de 
mare productivitate. în privința îm­
bunătățirii rasei de vaci, ale căror 
mame au dat între 5 000—8 000 litri 
de lapte și asigurîndu-se o selecție 
riguroasă, o alimentație corespun­
zătoare și o creștere dirijată a tine­
retului, s-au obținut în 1962—1963 
rezultate însemnate. Producția me­
die de lapte pe lactație a fost de 
2 576 litri la prima lactație, de 2 930 
la a doua și de 3 612 litri la a treia. 
In fiecare an, producția medie de 
lapte înregistrează creșteri eviden­
te. Dacă în 1962 — anul începerii 
studiului L- a fost de 3 204 litri, în 
1963 ea a crescut pînă la 3 404 litri.

Aceleași rezultate bune se obser­
vă și în sectorul porcin. încrucișa­
rea porcului Alb de Rușețu cu 
Landrace s-a dovedit foarte bună 
în ce privește prolificitatea. în a- 
fară de aceasta, purceii rezultați au 
avut, la înțărcare, după 8 săptămîni 
de la fătare, o greutate medie de 
17,040 kg, unele exemplare atingînd 
chiar 25 kg. La vîrsta de 8 luni, a- 
ceeași purcei aveau o greutate me­
die de 110 kg.

Larg răspîndite în regiune, rezul­
tatele cercetărilor Stațiunii agrico­
le experimentale din Tîrgu-Mureș 
contribuie din plin la dezvoltarea 
producției vegetale și animale. Ac­
tivitatea cercetătorilor Stațiunii din 
Tîrgu-Mureș se înscrie pe linia mă­
surilor luate-de partid și guvern de 
a pune știința în slujba dezvoltării 
intensive și' multilaterale a agricul­
turii.

VASILE INOAN

țină vitamina „A" și „D-2". Aceste 
substanțe atît de necesare organis­
mului uman vor fi incorporate în 
aluat sub formă de emulsii cu o 
oarecare, cantitate de grăsime și cu 
apă. Fiecare chiflă cîntărind 50 de 
grame asigură jumătate din necesa­
rul de vitamine pe 24 de ore.

cel mai în vîrsta om
DIN LUME

BAGDAD 24 (Agerpres). — Admi­
nistrația irakiană a dat publicității 
rezultatele recensămîntului popu­
lației pe anul 1962. Din cei peste 1 
milioane de locuitori din Irak, 5 559 
sînt în virstă de peste 100 de ani. 
Recent, postul de televiziune din 
Bagdad a transmis in cadrul unei 
emisiune un reportaj despre cetă­
țeanul Kazem Yousef Khalil, origi­
nar din Nablus (Iordania), care este 
considerat cel mai în virstă om din 
lume. El a împlinit 156 de ani. Tn 
cursul vieții el a fost căsătorit de 
76 de ori. In cadrul emisiunii s-a 
declarat că starea fizică și mintală 
a hătrînului Khalil este bună.

GAZE NATURALE 
ȘI PETROL 

ÎN MAREA NORDULUI
HAMBURG 24 (Agerpres). — Mi­

nistrul economiei al Saxoniei infe­
rioare (R.F.G.) a anunțat marți că 
cercetările unui vas-sondă american 
în Marea Nordului au dus la des-'' 
coperirea unor bogate zăcăminte de 
gaze naturale și probabil de petrol. 
Zăcămîntul se găsește în apropie­
rea insulelor Juist și Borkum, la o 
adîncime de 2 925 metri, ceea ce 
încurajează perspectivele unor cer­
cetări internaționale în vederea ex­
ploatării lui. Agenția Reuter anunță 
că oficialitățile vest-germane au 
prevenit toate vasele care trec prin 
această regiune de pericolul unor 
posibile explozii.

IZOLATOARE
DIN MATERIAL PLASTIC 

PENTRU BOLNAVI
NEW YORK 24 (Agerpres). — tin 

nou sistem de izolare a bolnavilor 
cu ajutorul unor învelișuri din ma­
terial plastic a fost experimentat la 
spitalul militar Walter Reed din 
Washington. Învelișul transparent, 
care permite ventilația, închide 
complet bolnavul împreună cu pa­
tul său și îl protejează de orice 
contact cu atmosfera spitalului și 
germenii pe care îi conține. Apara­
tul are în special menirea să pro­
tejeze victimele arsurilor și pe 
bolnavii operați, dar și să izoleze 
pe cei afectați de boli contagioase.

Pacientul, impreună cu patul său, 
este introdus într-un mare sac sau 
balon din material plastic. Un sis­
tem de ventilație purifică și îno- 
iește aerul în fiecare minut și prin 
unele orificiî, care se închid erme­
tic, se pot introduce în balon ali­
mente, băuturi și instrumente chi­
rurgicale fără a contamina aerul. 
Mănuși mari, care de la suprafața 
învelișului ajung pînă în interior, 
permit personalului sanitar să în­
grijească pacientul.

Primele încercări cu noul sistem 
de izolare au dat rezultate bune.
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In urma răscoalei din Albertville
A

In Katanga de nord puterea 
a fost preluată de un nou guvern

ELISABETHVILLE 24 (Agerpres). 
Miercuri s-a 
Elisabeth viile 
viile, capitala 
nord, puterea 
nou guvern 
a răscoalei împotriva guvernului 
central congolez. Potrivit relată­
rilor agenției France Presse, la Al­
bertville viața reintră în normal. Fi­
liala din acest oraș a Băncii Congo- 
ului și-a redeschis porțile la fel, iar 
Societatea Căilor Ferate și-a reluat 
activitatea. Majoritatea europenilor 
oare au rămas în oraș s-au prezentat 
la posturile lor.

Referindu-se la noul guvern creat 
Ia Albertville agenția Associated 
Press menționează că membrii a- 
cestuia sînt sprijinitori ai lui Pierre 
Mulele. fost ministru al educației 
în primul guvern independent al 
Congo-ului. In ceea ce-1 privește pe 
fostul 
tanga 
trivit 
cesta 
situat la 150 km vest de Albertville.

In prezent, în Katanga de nord e- 
xistă două guverne, unul refugiat 
la Kamina în jurul căruia se grupea­
ză foștii miniștri din cabinetul Send- 
we și noul guvern de la Albertville. 
Agenția France Presse amintește că 
Sendwe era foarte nepopular în Ka­
tanga de nord și fusese demis de 
Adunarea legislativă provincială. El 
a fost repus în postul său numai in 
urma intervenției personale a mi­
nistrului de interne din guvernul 
central. Joseph Maboti.

S-a anunțat că garnizoana congo­
leză din Albertville, alcătuită din 900

confirmat oficial la 
că în orașul Albert- 
provinciei Katanga de 
a fost preluată de un 
instalat ca urmare

președinte al provinciei Ka- 
de nord. Jason Sendwe. po- 
unor surse neconfirmate, a- 
ar fi fugit în orașul Kabalo

Vizita președintelui
Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. in Suedia

în sprijinul dezvoltării comerțului 

intre Est și Vest

soldați, s-a refugiat în orașul Kami­
na. După cum transmite agenția 
U.P.I., știri sosite de la tabăra mili­
tară din Kamina anunță că situația 
se înrăutățește și aici întrucît mili­
tarii sînt nemulțumiți de faptul că 
nu au găsit hrană și adăpost.

GOTEBORG 24. — Trimisul spe­
cial. C. Alexandroaie, transmite : La 
24 iunie, delegația sovietică condusă 
de N. S. Hrușciov, președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., care 
întreprinde o vizită oficială în Sue­
dia, a sosit pe calea aerului la Go- 
teborg. Oaspeții sovietici, însoțiți de 
primul ministru al Suediei, Tage 
Erlander, au vizitat două mari șan-

unde se află în con- 
multe nave comandate 
In prezența oaspeților 
șantierul naval Aren-

Delegația româna 
și-a încheiat vizita în Austria

LONDRA 24 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul în cadrul unei reuniuni a 
Asociației naționale a industriașilor 
britanici Du Cann Edward, ministru 
de stat pentru comerț al Angliei a 
declarat că guvernul englez se pro­
nunță pentru dezvoltarea relațiilor 
comerciale cu țările socialiste. Con­
siderăm. a subliniat ministrul, că 
dezvoltarea relațiilor comerciale are 
un rol însemnat în destinderea în­
cordării în relațiile dintre Est și 
Vest. Relevînd că în ultimii cinci 
ani comerțul Angliei cu țările socia­
liste din estul Europei a sporit cu 60 
la sută, Du Cann Edward a mențio­
nat totodată că în acest domeniu nu 
au fost folosite toate posibilitățile, 
în încheiere ministrul englez, ară- 
tînd că țările socialiste prezintă 
perspective favorabile pentru des­
facerea mărfurilor engleze a urat 
succes oamenilor de afaceri englezi 
care dezvoltă relații comerciale cu 
Estul.

tiere navale 
strucție mai 
de U.R.S.S. 
sovietici, pe 
dai, a fost lansat la apă un nou vas 
frigorifer destinat Uniunii Sovietice. 
La mitingul organizat cu acest pri­
lej N. S. Hrușciov a rostit un dis­
curs.

La prînz, 
de Miniștri 
nele care îl 
primarului 
șului Goteborg.

In timpul mesei N. S. Hrușciov și 
primarul orașului au rostit toasturi. 
In aceeași zi, delegația sovietică s-a 
întors pe calea aerului la Stock­
holm.

Qn ciie.ua ciadiud J/t eîtev-a vuuLum

președintele Consiliului 
al U.R.S.S., și persoa- 
însoțesc au fost oaspeții 
și ai oficialităților ora-

Conferința 
adunării U. E. O.

VIENA — Corespondentul Ager­
pres, Șt. Deju, transmite : Delegația 
romînă condusă de ministrul indus­
triei metalurgice, Ion Marinescu, 
care a vizitat timp de trei zile 
Austria la invitația vicecancelarului 
dr. Bruno Pittermann, a făcut în 
acest timp vizite la întreprinderile 
etatizate ale 
„Voest" din 
Kapfenberg și 
Viena.

în cinstea delegației, vicecancela­
rul dr. Pittermann a oferit o masă 
la hotelul Sacher din Viena.

Membrii delegației au purtat dis­
cuții cu vicecancelarul dr. Pitter­
mann și. ministrul comerțului și re­
construcției, dr. Fritz Bock, privind 
probleme de interes reciproc și pen­
tru o mai intensă colaborare.

Ambasadorul R.P. Romîne 
Viena, Mircea Ocheană, a oferit 
saloanele ambasadei o masă

industriei austriece 
Linz, „Bohler" din 
„Siemens Halski” din

cinstea delegației. Au participat 
vicecancelarul Austriei, dr- Bruno 
Pittermann, precum și membri ai 
Consiliilor de conducere din între­
prinderi etatizate.

în seara zilei de 24 iunie delega­
ția și-a încheiat vizita plecînd spre 
patrie. Pe aeroportul Schwechat din 
Viena oaspeții romîni au fost 
conduși de . vicecancelarul Austriei, 
dr. Bruno Pittermann. A foșt de 
față ambasadorul R.P. Romine la 
Viena, Mircea Ocheană.

•—

la 
în 
în

• In zilele de 22 și 23 iunie s-au des­
fășurat la Oslo lucrările Congresului Pen- 
clubului, (Asociația Internațională a Poe­
ților, Eseiștilor și Romancierilor), care s-a 
pronunțat pentru lărgirea relațiilor cu in­
telectualii din țările socialiste. Congresul 
a hotărit ca Comitetul executiv al Penclu- 
bului să se reunească în toamnă la Buda­
pesta. în vederea intensificării contactelor 
dintre scriitori, Penclubul va pregăti con­
ferințe ale mesei rotunde. Viitorul congres 
al Penclubului se va ține in orașul Bled, 
din R.S.F. Iugoslavia. Ca secretar general 
al acestei asociații a lost reales David Car­
ver (Marea Britanie). (D.P.A.).

fost deschisă expoziția de decoruri de tea­
tru. Aici sînt expuse machetele și proiec­
tele a 40 de pictori. Printre exponate se 
află 200 de schite de decoruri și de costu­
me din piesele dramaturgilor bulgari puse 
în scenă in perioada care a urmat celui de 
al doilea festival national de dramaturgie 
și pînă în prezent, precum și din 
dramaturgilor contemporani și 
străini. (Ag.).

piesele 
clasici

prim-

ganizații potrivnice regimului rasist al lui 
Verwoerd, denumită „Mișcarea de rezis­
tență africană". In manifestele distribuite 
în ajunul creării organizației se subliniază 
că scopul ei este 
sist și instituirea
(Ag.).

răsturnarea regimului ra- 
unui regim democratic.

anunțat numirea tempo-

• In zilele de 23 și 2'4 iunie, la Bel­
grad, a avut o loc o ședință comună a 
Vecei Federative și Vecei pentru proble­
mele economiei ale Skupștinei Federative 
în cadrul căreia a fost analizată situația 
din agricultură. La discuții a luat cuvîn­
tul un mare număr de deputați, printre 
care și Edvard Kardeli, președintele 
Skupștinei Federative. în cuvîntul său, el 
a analizat situația actuală din agricultură 
și a indicat măsurile care trebuie luate 
pentru îmbunătățirea situației agriculturii. 
țTANIUG).

• In cinstea celei de a XX-a aniversări 
ti revoluției socialiste în R.P. Bulgaria a

\ Cine n-a văzut insulele, n-a văzut 
Grecia I O spun cei mai mulți și — 
de ce să n-o recunoaștem — nu 
fără temei I Dacă ar fi să vorbim 
doar de cele mai mari insule gre­
cești, am vedea totuși că fiecăreia 
îi e propriu ceva. Ceva ce nu se 
întîlnește în Grecia continentală. 
Creta — leagănul celei mai vechi 
civilizații europene — e puntea din­
tre Europa și Africa. Rhodos are 
farmecul inefabil al castelelor și 
străzilor medievale intacte. Corfu 
— cu natura ei îneîntătoare; cu con­
figurația sa geografică, cu castelele- 
forturi venețiene, urbanismul său 
sui generis și monumentele sale în 
stil baroc — e cea mai îneîntătoa- 
re stațiune estivală a Greciei.

• La 24 iunie, Alexei Kosîghin. „ 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a primit pe lordul Cromer, gu­
vernatorul Băncii Angliei, și Rutham șeful 
departamentului pentru străinătate al aces­
tei bănci. în timpul convorbirii a avut loc 
un schimb de păreri în problemele dezvol­
tării în continuare a comerțului sovieto- 
englez, precum și în problemele relațiilor 
dintre Banca dc stat a U.R.S.S. și Banca 
Angliei. (Ag.).

• Casa Albă a
rară a Iu; Llewellyn Thompson în postul 
de secretar de stat adjunct în locul Iui 
Alexis Johnson, numit ambasador adjunct 
al Statelor Unite la Saigon. Llewellyn 
Thompson, diploma! de carieră, este unul 
din principalii consilieri ai guvernului în 
problemele relațiilor sovieto-americane. 
(Ag.).

ROMA 24 (Agerpres). — La Roma 
s-au încheiat lucrările celei de-a 
10-a conferințe anuale a Adunării 
Uniunii Europei occidentale la care 
au participat peste 100 de parla­
mentari din cele șapte țări membre 
ale U.E.O. (Marea Britanie, plus ță­
rile membre ale Pieței comune). 
După cum se știe, sesiunile adună­
rii U.E.O. nu adoptă nici o hotărîre, 
ele avînd doar un caracter consul­
tativ. Cu toate acestea, dezbaterile 
din cadrul actualei sesiuni au scos 
în evidență contradicțiile dintre 
membrii U.E.O.

Luînd cuvîntul la dezbateri, Carlo 
Schmidt (R.F.G.), președintele 
tualei sesiuni, a vorbit în 
despre greutățile pe calea 
rii unei uniuni a Europei 
tale. După părerea sa, în 
problemă nu numai că se 
sul pe loc dar se manifestă o 
dința de regres.

Reprezentanții R. F. Germane și 
ai Italiei și-au exprimat nemulțu­
mirea față de politica președintelui 
de Gaulle, care, după părerea unor 
participant la sesiune, tinde 
izolarea Europei occidentale, 
mele, reprezentantul Franței, 
pronunțat împotriva „diluării" Eu­
ropei într-o comunitate atlantică și 
împotriva alianței ei cu S.U.A., fără 
a stabili în prealabil condițiile a- 
cestei alianțe.

Sesiunea a adoptat o serie de re­
zoluții în care cheamă la realizarea 
unei unități politice, economice și 
militare a Europei occidentale și la 
continuarea actualei forme de or­
ganizare a N.A.T.O.

O declarație a secretarului general al O.N.U.

• Cu prilejul vizitei la Bonn a președin­
telui Austriei, dr. Adolf Scharf, cancelarul 
vest-german, Erhard, și alți oameni po­
litici au acordat un interviu ziariștilor aus­
trieci. El a declarat că R.F. Germană va 
face totul pentru primirea Austriei în 
C.E.E. ca un caz special. (Ag.).

• La Capetown în Republica Sud Afri­
cană a fost anunțată crearea unei noi or-

î

• La Belgrad a sosit într-o vizită ofi­
cială de 10 zile în R.S.F. Iugoslavia o de­
legație a C.C. al Frontului Național din 
R.S. Cehoslovacă, condusă de Vladimir 
Koucky, membru în Prezidiul Comitetului 
Central al Frontului National, secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia. (Ag.).

• La 24 iunie a sosit Ia Paris, într-o vi­
zită oficială de trei zile, prințul Norodom 
Sianuk, șeful statului cambodgian. El va 
avea întrevederi cu președintele de Gaulle 
și alte oficialități franceze în probleme 
politice, economice și militare privind Asia 
de sud-est. (Ag.). I

ac- 
special 

înfăptui- 
occiden- 
această 

bate pa- 
ten-

spre
Bau-

s-a

NEW YORK 24 (Agerpres). —- Se­
cretarul general al Organizației Na­
țiunilor Unite, U Thant, a făcut 
cunoscut guvernului Marii Britanii 
că guvernele Ciprului, Greciei și 
Turciei sînt de acord ca Marea Bri­
tanie să participe la forțele Națiu­
nilor Unite în Cipru.

Guvernul de la Londra, a preci­
zat Un purtător de cuvînt al O.N.U., 
a cerut secretarului general al 
O.N-U. să obțină consimțămîntul 
celor trei guverne, deoarece, fără 
acest consimțămînt Marea Britanie 
ar fi încetat să participe cu trupe 
la forțele O.N.U. în Cipru. Agenția 
France Presse anunță că pînă în 
prezent, Marea Britanie și Suedia 
au acceptat în mod oficial menți­
nerea contingentelor lor la dispozi­
ția forțelor Națiunilor Unite în Ci­
pru, al căror mandat a fost prelun­
git cu încă 
la 27 iunie.

de partizani ai E.O.K.A., care se află 
în Cipru de o săptămînă. în mesaj, 
generalul Grivas menționează că a 
sosit în Cipru, pentru a sprijini uni­
tatea. ciprioților greci, precum și 
buna conviețuire între comunitățile 
de origină turcă și greacă.

Referindușse Ia posibilitățile de 
rezolvare a crizei cipriote, generalul 
Grivas arată că Ciprul, ca membru 
al O.N.U., este hotărît să lupte pen­
tru independența și autodetermina­
rea sa, în conformitate cu principiile 
Cartei O.N.U. Orice altă soluție, im­
pusă din afară, nu poate fi conside­
rată decît ca nedreaptă și inaccep­
tabilă.

LIMBURG 24 (Agerpres). — In 
procesul de la Limburg intentat ce­
lor vinovați pentru punerea în a- 
plicare a planului hitlerist de 
euthanasie, care urmărea lichidarea 
bolnavilor incurabili și ă debililor 
mintali din Germania în vederea 
„purificării" rasei germane, a făcut 
depoziții Hubert Schuch, fost supe­
rintendent la o clinică din Bavaria 
în anul 1942. Potrivit agenției Reu­
ter, el a declarat că la această cli­
nică a fost înființat un departament 
specializat pentru uciderea copiilor 
anormali. Departamentul a fost în­
ființat — a arătat martorul — la 
scurt timp după o vizită făcută la 
această clinică de Hans Hefelmann, 
principalul acuzat în proces, care a 
participat la uciderea a peste 
73 000 de persoane. El a spus că a- 
tunci Hefelmann a criticat faptul 
că „uciderea din milă" a adulților, 
spre deosebire de cea a copiilor, nu 
fusese încă legalizată în cel de-al 
treilea Reich.

trei luni, începînd de

★
24 (Agerpres). — La 
fost dat publicității la

NICOSIA
24 iunie a
Nicosia mesajul adresat poporului 
cipriot de către generalul Grivas, 
fostul comandant al detașamentelor

In Guyana Britanică continuă 
incidentele

GEORGETOWN 24 (Agerpres). — 
în Guyana Britanică continuă inci­
dentele provocate de bande tero­
riste. în regiunea rîului Mahaicony, 
în cursul unor astfel de incidente,

au fost omorîți doi oameni, iar alți 
doi grav răniți. Teroriștii au incen­
diat și 9 case. Trupe engleze care se 
află în Guyana Britanică s-au de­
plasat la locul incidentelor.

NOTE DE DRUM DIN CORFU (I)

AFRODITA INSULELOR...
Cîntată de poeți (Homer fiind 

primul) străvechea „Țară a Feaci- 
lor“ — 
trecerii 
gendă. 
anticul 
șterse. 
Nausica 
mintele

Corfu — a rămas, în ciuda 
secolelor, cufundată în le- 

Urmele rătăcitorului Ulyse. 
„globetrotter", nu sînt încă 
Gingașa și prea frumoasa 
continuă să-și spele veș- 

spuma mătăsoasă a

I mării, totdeauna gata să primească 
străinul la palatul lui Alcinou...

„Afrodita insulelelor,. Corfu, fiica 
cerului" — scria poetul grec Ma- 
vilis despre locul lui natal. Și nu 
exagera deloc. De pe mare, ca și 
din văzduh, cea mai frumoasă din­
tre insulele grecești, apare demnă 
de .a-i inspira nu numai pe slujitorii 
lirei .poetice. O grădină luxuriantă, 
răsărită pe platoul sclipitor al 
Adriaticii, acolo unde dispare în 
zări însorita Italie, iar la orizont 
prind contur stîncoșii munți ai bă- 
trînei Elade.

Străjuind capitala insulei,- orașul 
Corfu, două fortărețe gemene ve­
nețiene privesc împietrite spre 
mare. Patinate de vreme, ele con­
trastează cu delicatul albastru al 
cerului și mării, cu auriul nisipu­
lui plajelor de la poalele lor. Ar 
fi de așteptat să întîlnești un oraș 
ca multe altele. Nici un sfinx nu 
barează drumul și parcă te afli to­
tuși în fața unei enigme. Caleido­
scopul orașului modern Corfu se 
lasă descifrat numai apelînd la re­
trospectiva istorică. Fiecare colț 
din oraș, fiecare piatră ori stradă 
parcursă e o părticică de moște­
nire seculară. împestrițarea influ­
ențelor, a 
edificiilor 
venețiană, 
nă, apare 
de a ancora în port. Calma și al­
bastra mare a lăsat la țărmul cor­
fioților ■— odată, cu legănatele ei 
valuri — și multe valuri de ocu- 
panți a căror lungă dominație a 
cunoscut-o insula. De curînd, insu-, 
lele Ionice din care face parte și 
Corfu, au sărbătorit centenarul u- 
nirii lor cu Grecia, în cadrul unor 
festivități ce au avut loc timp de 
trei zile.

— Kalimera sas ! (bună ziua)._  ț ț
— Herete 1 Oriste! (Salutare, 

poftiți.-.)
Asaltat simultan din dreapta și

stilului autohton și al 
de inspirație bizantină, 
franceză sau anglo-sâxo- 
pregnant, chiar înainte

din stînga de agenți ai marilor ho­
teluri, care te îmbie cu prospectele 
lor, căutînd fiecare să te convingă 
să preferi serviciile „ultramoder­
nului” său hotel, ești nevoit să lași 
de o parte istoria. Și vînd, nevrînd, 
te abandonezi prezentului. Numai 
decît afli că faima de cea mai pi­
torească 
a insulei 
tă, costă cam scump pe vizitatorul 
străin...
după cum o arată statisticile turi­
stice — frumuseții ei, climei dulci, 
și nenumăratelor atracții ce le o- 
feră. Numai între lunile ianuarie 
și mai din anul acesta au poposit 
în Corfu 36 000 de turiști. Și sezo­
nul estival de-abia a început...

Pretutindeni întîlnești turiști. în 
trăsurile cu umbrele colorate, care-i 
plimbă, la pas, pe faleză, în cafe­
nele și muzee, în numeroasele ho­
teluri, în bărcile cu motor sau pe 
renumita plajă Miramare, în maga­
zinele de artizanat, alegîndu-și „su­
venirul" preferat, pe biciclete închi­
riate, cutreierînd orașul și împre­
jurimile, ori ureînd cu ghidul în 
mînă, treptele străzilor înguste, ză­
bovind îndelung în fața caselor de­
corate în stilul renașterii, care 
parcă, se înclină una în față celei­
lalte.

Arhitectura orașului reține în- 
tr-adevăr atenția. Pe străzile vese­
le, cățărate, sînt case cu arcade la 
parter și cu multe caturi, de pe 
ale căror balcoane vecinii își pot da 
mîna sau pot usca rufele pe o frîn- 
ghie comună. Porțile, mai totdea­
una întredeschise, lasă să se stre­
coare ochiul indiscret și să obser­
ve, uneori, modestia și înghesuiala 
în care locuiesc 
Dacă în 
telurilor 
mult, în 
este mai 
lației în 
oriunde în restul țării.

Imaginea orașului amintește Gre-

stațiune de vară greacă 
Corfu, întru totul merita-

care nu rezistă însă —

familii întregi, 
domeniul construcției ho- 
turistice se face ceva mai 
cel al locuințelor, ritmul 
lent, deși densitatea popu- 
Corfu este mai mare ca

cia continentală dar și Italia meri­
dională. Dughenele înțesate de mă­
runțișuri, gospodine în negru, ca 
cele corsicane sau catalane, măgari 
încărcați pînă peste urechi cu coș- 
nițe pline de legume și fructe, ma­
rinari în alb, bătrîni în fustanele 
plisate, cu ghete roșii cu pampon, 
mirosurile amestecate de kebab, 
suflaki de oaie, tsipurie prăjită ori 
spagheti napolitane, arome cu pi­
per și cimbru sînt prezente cu 
destulă ostentație, anume parcă, 
pentru a stimula apetitul.

Dintre cactuși și palmierii înalți, 
aliniați pe latul bulevard de pe 
malul mării, apare esplanada — 
inima orașului. Odinioară, cînd leul 
venețian stăpînea insula, au defilat, 
pe aici timp de patru secole vene- 
țienii. Esplanada, tăiată, după di­
mensiunile pieții San Marco din 
Veneția, oferă azi cu totul alt specta­
col. între pini și tei seculari, local­
nicii și turiștii, așezați pe sutele 
de scaune colorate din fața brase­
riilor, își sorb tacticos kafelaki (ca- 
feluță — pe grecește) sau savurea­
ză delicioasa specialitate corfiotă 
„kum-kuat" (o varietate citrică de 
mărimea unei nuci, cu aromă de 
coajă de portocală), mănîncă gari- 
de, ori beau un „ujaki" (rachiu gre­
cesc), privind la trecători.

Cei ce preferă promenada pe 
mare, întîlnesc în port iahturile 
marilor magnați Rotschild, Lopei 
sau Onasis. Esplanada — în a că­
rei faimoasă colonadă se păstrează 
busturile în marmoră ale poetului 
național Solomos, autorul imnului 
național grec, care și-a trăit în 
Corfu ultimii ani ai vieții, Mavi- 
lis, originar de pe aceste melea­
guri, compozitorului Mantjaros — 
este mîndria corfioților. Paralel cu 
esplanada, se deschide lunga stradă 
cu arcade, de fapt o a doua Rue de 
Rivoli, construită de francezii lui 
Napoleon, din nostalgie pentru Pa­
ris.

Reminiscențe ale trecutului ora­
șului se întîlnesc azi la tot pasul. 
Pe fundalul esplanadei se înalță 
masiva clădire a fostului palat , re­
gal, vechea rezidență a guvernato­
rului englez. Transformată în mu­
zeu arheologic, ea găzduiește azi 
frontonul în relief al templului an­
tic al lui Artemis.

DANA GHEORGHIU
Iunie 1964

TIMES" (LONDRA): Pesimismul
de la Saigon

Răsfoind presa străină
demisiei lui Henry Cabot Lodge 

î în VietnamulAnunțarea demisiei lui Henry 
ambasador al Statelor Unite
IVMvnn îl-' •"» z-.r-, CI 4* -Fi 1 r-ite-xr-

vsess&z

din funcția de 
de sud și nu-

* * mirea în această funcție a generalului Maxwell Taylor, pre­
ședintele Comitetului mixt al șefilor de stat major, precum și 
crearea pentru prima dată a postului de ambasador adjunct la 
ambasada S.U.A. din Saigon aduce o dată mai mult în actualitate 
situația din. această regiune. Publicăm măi jos, extrase dintf-un 
articol transmis de corespondentul din Washington al ziarului 
britanic „Times", articol în care se relatează aspecte ale impli­
cațiilor măsurilor amintite mai

„In prezent — scrie coresponden­
tul „Times“-ului — Washingtonul 
încearcă un simțămînt neplăcut din 
cauza situației din Vietnamul de 
sud. Faptul acesta se datorează nu 
numai schimbărilor pe scară largă 
ce au loc în sistemul de comandă 
american din Saigon dar și rezis­
tenței întîmpinate din partea ofi­
țerilor și oficialităților de rang su­
perior față de misiunea de a rămîne 
la posturile lor. Aceștia nu țin sea­
ma nici de propunerile de avansare, 
deoarece nu vor să fie trași la răs­
pundere pentru ceea ce ei socotesc 
drept un dezastru de neînlăturat.

Philip Potter de la ziarul „Sun" 
din Baltimore, un respectat ziarist, 
vechi prieten al președintelui John­
son, a publicat azi (corespondența a 
fost trimisă la 18 iunie — n.n.) ex­
trase dintr-un memoriu prezidențial 
trimis secretarilor Departamentului 
de stat și al Apărării, precum și di­
rectorilor unor instituții ce funcțio­
nează în Vietnamul de sud. Memo­
riul, purtind data de 6 iunie, cu­
prinde, potrivit relatărilor lui Ph. 
Potter, următoarele:

„Am fost informat că în numeroa­
se cazuri ministerele și instituțiile 
intîmpină dificultăți în a primi 
neîntîfziat consimțămîntul acelor 
persoane individuale care au fost 
recomandate pentru a-și face servi­
ciul in Vietnamul de sud.

sus.
Dacă intr-un caz anume — se a- 

rată in memoriu — un cuvint nemij­
locit din partea mea ar putea fi de 
folos, aștept să fiu solicitat in aceas­
tă privință. Ași dori ca nici un ofi­
țer al Statelor Unite să nu aibă în­
doială în ce privește valoarea ser­
viciului prestat in Vietnamul de 
sud și1 importanța pe care eu per­
sonal o atribui acestuia".

In același timp, un ofițer supe­
rior neidentificat a primit aproba­
rea să declare la Saigon că situația 
militară este cu mult mai serioasă 
decît a fost în ultimii trei ani. Viet- 
congul (luptătorii din forțele de re­
zistență — n. n.) este mai bine înar­
mat, operează cu mai multă com­
petență, și, cu toate că, de curînd, 
calitatea forțelor armate guverna­
mentale s-a îmbunătățit, acest lucru 
nu a fost deajuns pentru a ciștiga 
războiul. Ofițerul s-a plîns de co­
rupție și de nepotism, ca și de refu­
zul vietnamezilor de sud de a ac­
cepta recomandările americane.

Seriozitatea situației de aici — 
consideră corespondentul — se re­
flectă în afară de atmosfera de pesi­
mism, și în continua reorganizare â 
structurii de comandă. Au avut loc 
atitea schimbări și atitea consfătuiri, 
incit orice reorganizare în plus tre­
buie privită ca un act de disperare, 
ca o recunoaștere a insucceselor din 
trecut".
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